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ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДЕН-
TA В СПРАВІ ДРУГОЇ 

АТОМОВОЇ КОНФЕ-
РЕНЦИ 

Женева Швейцарія. — Пре-
зидент . Айзенгавер вислав 
звернення до Женеви, в яко-
му вгадує про те, щоб через 
два-три роки відбулася дру-
га міжнародна конференція 
в справі мирного виќори-
стааяя атомової енергії. Це 
звернення Айзенгавера від-
чнтав на прийнятті в Амерн-
канському Ќлюбі в Женеві 
адмірал Лўіс Л. Стравс, голо-
ва Комісії Атомової Енергії та 
голова американської делегв-
ції на Женевську Конферен-
цію. Перша Міжнародна Кой-
ференція для мирного вико-
ристанвя атомової енергії від-
бувасться тепер в Женеві, і в 
ній беруть участь представни-
кн 72 держав. Ця конферен-
дія відбувається на пропозн-
цію президента Айзенгавера, 
який ще 8 грудня 1953 року 
в своїй промові На Генераль-
ній Асамблеї Об'сд. Націй 
проектував, щоб усі держави, 
які продукують атомову енер-
гію, віддаля частину своїх 

запасів на те, щоб можна бу-
ло допомогти корнстатн з ато-
мової енергії тим країнам, які 
не мають змоги в себе проду-
куватн атомову енергію. У 
своєму зверненні президент 
заявляє, що добре буде скли-
кати через два-три роки дру-
гу міжнародну конференцію, 
на якій держави, які п роду-
кують цю енергію, могли б 
обмінятися своїми успіхами та 
набутим досвідом в цій ділян-
ці. Це значить, що ЗДА го-
тові знову виявити свій до-
свід іншим державам, щоб 
світ міг скорше корнстатн з 
атомової енергії для мнрннх 
цілей. Адмірал Стравс зая-
вив, що це звернення Айзен-
гавера не є урядовим запро-
шенням до нової конференції 
в справі атомової енергії. Пер-
ша конференція відбувається 
згідно з одноголосною резолю 
цією Об'єднаних Націй, і то-
му, мабуть, американський де-
легат до ОН знову внесе від-
відннй внесок на форумі ОН 
в цій справі. 

Карні перестерігає перед легковаженням 
морської сили Совєтів 

Адмірал Ро-Вашннґгон, 
берт Карні,, яднй залишає 
пост шефа морських опера-
цій ЗДА, заявив, Що перевага 
ЗДА та- їх союзників поволі 
редукусться-внаслідок зросту 
комуністичних морських сил. 
Цю свою осторогу повторив 
адмірал Карні, коли переда-

` вав свій пост новому шефові 
морських операцій ЗДА — 
адміралові А. А. Бурќі Цю 
свою осторогу перший раз 
висловив адмірал Карні ще 
в червні цього року в Кале-
джі Морської Війни в Ню-
порті, Р. Анленд, коли внго-
лосвв свою - прощальну про-
мову з американською фльо-
тою, в якій він служив 39 ро-
ків. Карні підкреслював, що 
найбільше зростає морська ѓрамою". 

сила комуністів на Тихому 
океані. Він казав, що совєт-
ська торгівля щораз більше 
переставляється на морські 
шляхи, на яких зростає одно-
часно і морська сила кому-
ністичних країн — СССР та 
комуністичного Китаю. Тому 
Совсти будують в себе і за-
новляють закордоном багато 
торговельних кораблів. ЗДА 
та їхні вільні союзники, ка-
же адмірал Ка'рні, вже не мо-
жуть говорити про свою пев-
.ну перевагу" на Пацифіку, 
яка ще більше зменшується, 
бо Совсти збільшують число 
своїх торговельних кораблів. 
Карні заявляє, що ‚‚росіяни 
розбудовують свою фльоту і 
роблять це з обдуманою про-

Дальші переслуханий 
Ню Иорк. — Конгресова 

комісія для розгляду проти-
амернкаяської діяльности пе-
реслухала в заплянованій 
черзі дальшнх чотирьох акто-
рів — Е. Солнвана, Лі Гей-
са, Ірму Джуряст ва Сюзен 
д'Юссо. Три впоміж переслу-
хуваннх осіб відкликалися 
до П'ятої Поправки в Амерк-
камсьісй Конституції і відмо-
внляся зізваватн й одна за-
перечнла Конгресовій Комі-

нюйоркських акторів 
сії право розпитувати її про 
її переконання і зв'язки. 
Предсідннк комісії конгр. 
Волтер ствердив, що мусить 
бути якийсь посторояніЙ на-
тнск на переслухуваних, щоб 
вони відмовлялися від зіз-
нань перед згаданою Конґре-
совою Комісією. Під час пе-
реслухування був присутній 
коротко на залі відомий аме-
риканський фінансіст Бер-
нард М. Баруќ. 

Ѓураган „Діяна" посувається тим шляхом, 
яким віяв ѓураган „Нонні" 

Ню Иорк, Н. И. — Бюро 
Погоди повідомляє, що чет-
вертнй з черги в цьому році 
ѓураган „Діяна" віє в тому 
самому напрямку, в якім віяв 
його попередник гураґ. Кон-
ні". В ранніх годинах, згідно 
з передбачуванням метереоло-
гів, він має вдаряти на обнд-
ві Каролайни, між місцевос-
тями Мнртл 'Віч та Виллинґ-

тон. його швидкість зменшн-
лася з 115 до 100 миль ва го-
‚дину, але тільки в самому 
центрі цього' ѓурагану, а йо-
го швидкість просі'вання ста-
новить 11 миль ва годину. На 
узбережжях стейтів Каро-
лайн вже збільшилася сила 
вітру, хоч гураґай в 5 годині 
ранку 17 серпня був віддале-
ний від узбережжя на 100 м. 

В А М Е Р И Ц І 
9 Перший ДЄНь своїх ферій 

президент Айзенгавер провів 
без поважнішої праці. Вія вн-
сдав кілька листів, які подик-
тува-в був ще ва літаку в до-
розі до Денверу, Колорадо, а 
пізніше.- склав кілька курту-
азІвНихѓ-візвт: посадникові міс-
та, комендантові летовища та 
кільком особясгвм приятелям. 
Після того президент грав у 
гольфа, одягненні У спор-
тову сорочку, яку любив но-
ситя бувший президент Тру-
мая. 

# Бувший президент Геррі 
С. Труман задаречав тверджен-
яя губернатора Джеймса Е. 
Фблсома з Алабами, що вів 
буде каядвдуватН на президен-
та в 1956 році. Труман сказав, 
що Вія не збирається канднду-
ватя ва жадне становище 

9 В Тороиті (Канада) відбу-
шяеться П'ята Синова Конвен-
ція Церков Хрнста, в якій бе-
руть участь делегати з 32-ох 
держав. Конвенція мас трива-
ти Шість днів,-.і-на ній промов-
лятимуть прим'-яр' провінції Он-

Американське НТШ ініціює відзначення 
сторіччя народин їв. Франка 

Ню Иорк. — Амернкансь- мѓѓету з якнайширшою учас-
ке Наукове Товариство ім. т ю представників усіх укра-
Шевчеяка проголосило ко- ї н с ь к н х організацій", як теж 
„,„,.. „ рішено відбути спільно з 
мунікат, яким ініціює загаль- v u A u лГ t 

4 УВАН наукову конференцію, 
но - громадське відзначення зладити науковий збірник в 
100-річчя з дня народин Іва- пошану століття Івана Фран-
на Франка, що сповниться в ќа та видати вибір найцінні-
наотупному році. В комуні- ших творів Поета в одному 
каті сказано, що АНТШ рІ- томі для широких кругів'гро-
шило „заініціювати всегро- мадянства. (Комуиікат Пре-
мадсь'ке святкування цієї річ- зидії АНТШ в цій справі на-
ниці під протекторатом У- друкований на 3-тій сторінці 
критського Конгресового Ко-в цьому числі). 

Д-Р ВОЛ. ГАЛАН ВЕРНУВСЯ З ЕВРОПИ 
ТВЕРДИТЬ, ЩО ДОПОМОГОВА І ПЕРЕСЕЛЕНЧА 

АКЦІЇ ЗУАДК-у В ЕВРОПІ Т Е П Е Р ' В ПОВНОМУ 
РОЗГАРІ 

Филаделфія. — Минулої не-
ділі, 14-го серпня, вернувся а 
Европи, після трьох-тижнево-
го перебування, д-р Володя-
мир Галан. екзекутивний ди-
ректор Злученого Українсь-
кого Американського Допомо-
гового Комітету. Д-р` Галан 
їзднв'до Европи в порозумін-
ні з Державним Департамент 
том для наладнаним цілого 
ряду ведених -ЗУАДКоміте-
том переселенчих та допомо-
говнх справ. В Европі д-р Ѓа-
лан побував в Німеччині, Ав-
стрії, ШвайцаріІ і Франції та 
відбув відповідні розмови з 
представниками місцевих у-
рядів і{ американських кон-
сулярннх властей, а в Жене-
ві з заінтересованими пересе-
ленчими і д о п о м о г овнмн 
справами міжнародними ор-
ганізаціямн. У внсліді своєї 
поїздки та своїх розмов д-р 
Вол. Галан ствердив, що так 
місцеві уряди, як і головно 
американські к о'н с у л я р н і 
власті ставляться з найбіль-
шнм признанням та найбіль-
шою прихильністю до тісі 
запомогової і переселенчої ак-
ціїі що її веде для україясь-
кнх втікачів ЗУАДК і мають 
для тієї акції повне зрозумій 

У ВАРШАВІ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 
ТРЬОХ ВОЯКІВ УКРАЇНСЬКОЇ 

ПОВСТАНЧОЇ АРМІЇ 
Мюнхен. — Часопис „Шлях 

перемоги" подав за польсь-
кою газетою „Жнцс Варша-
ви" з Дня 29 липня ц. р. і за 
варшавським радіо таке пові-
цомлення : 

„Від 21 до 27 липня ц. р. 

ми на терен Польщі з заядан-
ням ведення шпигунства й 
диверсії. Після розгляду ціло-
сти доказового матеріялу, — 
військовий ґарнізоновніі суд 
у Варшаві видав 27 липня ц. 
р. вирок, присуджуючи Ка-
мінського, Гойсана`й Лнхола-

відбувся перед військовим .та на кару смерти, Пташника 
ґарнізоновим судом у Вар-'і Бойчука (Соколовського) на 
шаві процес проти членів :кару досмертної тюрми, Низа 
зліквідованої у 1954 p. opra-JHa 15 років, а Цвска на 12 
нами публічної б е з п е к и років тюрми." 

сцеві представництва ЗУА-
ДК-у розділюють тепер одер-
жаннх від уряду ЗДА 2G0.000 
фунтів харчів, головно мас-
ла, сиру, цукру, молока, рос-
линних товщів і т.п. У цьо-
му розподілі окрему увагу 
приділюсться дитячим сад-
кам, таборам молоді (Пласт, 
СУМ), шкільній молоді, хво-
рим і найбільш потребуючим. 
Перебуваючи в поодиноких 
осередках української емігра-
ції, зокрема в Мюнхені і Па-
рижі, д-р Галан відбув теж 
зустріч з місцевими українсь-
кими громадянами та обмі-
нявся з ними дум нами в ак-
туальшіх не тільки допомого-
вих, але й політичних про-
блемах, стверджуючи` серед 
усіх велику тугу та велике 
бажання відповідної консолі-
дації українських сил, що 
могло б у великій мірі допо-
могтн успішно змагатись з 
важкими тепер для українсь-
кої визвольної справи обста-
винамв. Наші брати в Европі 
— твердить д-р Галан — ду-
мають, що ЎЌКомітет міг бн 
тепер^ з_ успіхом, пер^рати_в 
тих справах ініціативу т̀а по-
вести відповідну акцію. Об 
ширини звіт із своєї поїздки 

„шпигунської сітки". На лаві 
обвинувачених засіли: Збіґ-
нсв (перекручене ім'я „Мн-
рослав" — ред. „Ш. n.J') Ка-
МІНСЬКИЙ, з пояіту Ярослав, 
восвідство Ряшів; Петро Гон-
сан із повіту Сяніќ, восв. Ря-
шів; Богдан Лнхолат, без по-

Як подало після процесу 
варшавське радіо, , присуд 
смерти над Каміиським, Гой-
саном і Лихолатом виконано 
негайно. 

Всіх учасників процесу у-
в'язнено ще в 1954 році, про 
що сповіщала польська коиу-

стійного місця замешкання; шстична преса. Майже всі во-
Володислав Низ, із повіту і ни були в pp. 1945-1947 воя-
Любачів, восв. Ряшів; Євген'ќами Української Повстанчої 

ня. З неменшим респектом і подасть д-р Галан на нара 
признанням для праці ЗЎА- дах Екзекутиви ЗУАДК-у в 
ДЗ-у ставиться теж загал у- :найближчу суботу, 20-го сер-
країнських втікачів у Німеч- 'пня.. Цей звіт буде опісля 
чині і Австрії, серед яких мі- проголошений в пресі. 

-̀  Сенатор Беннет обіцяє зменшити податки 
на 2.5 більйона долярів 

Республікан-Вашингтон 
ськнй сенатор Беннет, про-
мовляючн через радіостанцію 
Мючуел Бродканстінг Систем, 
заявив, що уряд президнета 
Айзенгавера запропонує змен-
шнтн` податки в 1956 році на 
2,500,000,000 долярів. Таке 
зменшення податків — ска-
зав Беннет — уможливить вн-
сокий рівень економіки цісї 
країни і старання уряду Ай-
зенгавера зменшити держав-

ні видатки. Беннет є членом 
Сенатської Фінансової Комі-
сії. На його думку, уряд за-
пропонус зменшення прибут-
ковнх та акцизних податків і 
податків від корпорацій. Осо 
бисті прибуткові податки' ма-
ли б бути зменшені відсоткс-
во до прибутків окремих ка-
тегорій податковців, а не для 
всіх податковців у висоті 20 
долярів від особи, як це про-
сктувалн демократи під час 
цьогорічної сесії. 

ВІДДІЛИ УНС МЕТРОПОЛІЇ ПРИГОТОВ 
ЛАЮТЬ „ОСІННІЙ ФЕСТИН" 

таріо, прем'єр Південної Роде-
зіі з Африки, міністер закор-
донннх справ Канади та інші. 

9 У Вашингтоні плянують 
збудувати надгробок для Дру-
гого Невідомого Вояка з остан-
ньої війни, який стоятиме поруч 
Невідомого Вояка з першої сві-
товоі війни на Крайовому 
Цвинтарі в АряінгтонІ. Плян 
побудови цього надгробника 
виник був ше 1946 року, але 
його б досі не здійснено. 

9 Три американці з Калі-
форніі зійшли на найвищий 
шпиль в Канадійськнх Скелис-
тих Горах, Робсон, —'висотою 
12,972 стопи. ЕйсспедиЩю очо-
лкзвав Дон Клонч Із Сіеттел, 
Вашянгтон. , 

9 Імігршцйнжй уряд депор-
тував англійського журналіста 
Седріка Г. Велфрейджа у дру-
жнною за те, що вояи — кому-; 
ністи. 50-річянй журналіѓѓ ви-, 
давав тяжневик комуніст.ріного 
напрямку під назвою „Нешенел 
Гардіян". В ЗДА вія жив від 
19S7 року, а його двоє дітей 
живуть'в Англії. 

Ню Иорк. — Відділи Укра-
їнського Народного Союзу 
метрополітальної округи Ню 
Иорку і Ню Джерзі приготов-
ляють Перший Осінній Фес-
тин, що мас відбутися ь на Со-
юзівці в неділю 11-го верес-
ня. В цій справі відбулись 
минулого вівтірка ввечорі на-
ради представників Відділів 
УНС метрополітальної окру-
гн. Нарадами проводив голо-
ва Окружного Комітету Від-
ділів УНС в Ню Иорку, заст. 
гол. предс. УНС авдв. Ми-
хайло Пізнак, а секретарював 
гол. контролер УНС п. Петро 
Кучма, На нарадах були прн-
явні три інші члени Екзеку-
тиви УНС: гол. предс. п. 
Дмитро Галичий, гол. касир 
п. Роман Слободян та гол. 
секретар п. Григорій Герман, 
як теж головний радний д-р 
Ярослав Падох. фестнн матн-
ме „старо-крайовнй" харак-
тер та включатиме велику 
мистецьку і фесгнново-розва-
гову програму. На зборах рі-
шено, що Відділи УНС, таких 
місцевостей, як Ню Иорк та 
його частин: Бруклнна, Брон-
ксу, Асторія, а дальше Йон-
керсу, Джерзі Ситі, Байону, 
Нюарку, Елизабет, Перѓ Ам-
бою та всіх інших довколнш-
ніх місцевостей повинні зор-
ганізуватн місцеві фестннові 
комітети, винайнятн спеці-
яльяі автобуси та докласти 
всіх заходів, щоб у прогулян-

ках на цей фестнн і у фести-
ні взяло участь якнайбільше 
місцевих громадян. Чергові 
наради представників Відді-
лів всієї округи відбудуться в 
тій самій справі в найближ 
чу середу, 24-го серпня, о ѓод. 
7.30 ввечорі в Народному До-
мі в Ню Иорку. 

Пташник, без постійного мі-
сця замешкання; Микола 
Бойчук, він же Тадей Соко-
ловськнй, без постійного міс-
ц.ч замешкання; Михайло 
Циск, із повіту Грубешів, во-
євід. Люблнн. Обвинувачені 
рекрутувались із колишніх 
членів ЎПА... Всі обвинува-
чені (крім М. Цвска) забез-
печені зброєю, радіостаціямн, 
отрітою та інструкціями, бў` 
лн перекинені різними шляха-

Армії і належали до відділів 
ЎПА, які діяли на території 
Лемківщини. Звідти псрей-
шли рейдом у Західню Ні-
меччнну і потім вернулися до 
Польщі для революційних 
дій. При них, як подавала 
польська преса, мали знай-
тн 17 пістолів, чотири радіо-' 
стації, шифри, кодн, спеція-
льні апарати, фальшиві до-
кументн та різну чужу ва-
люту. 

Кінець партійного перемир'я в Аргентині — 
гГероністи вимагають „хрестоносного походу" 

Буенос Айрес. — Проуря-1 го вимагає опозиція. Водно-
дова партія пероністів зрезиґ- час вона проголосила ріше-
нувала з дальших спроб-вета-ність пероністів відновити 
новити внутрішнє перемир'я 1,,блискучий хрестоносннй по-
в Аргентині і її провідники і хід" з 1948 року, коли Перон, 
заявили, що вони рішені вдер- j „врятувавши аргентинський 
жати прн владі президента народ від опресії та нужди", 
Псрона проти волі всісї опо-'став президентом. Арґенхиия, 

ошено значить^рішеність вийти 
після бурхливих протнурядо- ва вулицю і силою втримати 
вих студентських демонстра-'за Пероном всю владу в краї-
цій і після переведення чнс- J ні. Згадала пероністська ра-
леннвх ув'язнень по всій краї- да перестерегла теж католи-
ні. Головна рада пероністсь- ків проти внкористовування 
кої партії ствердила ще в церкви для політичних цілей 
своїй заяві, що вона не від- і завдань, заявляючи, що це 
дасть голови Перона за ційў с ,.тяжкий гріх проти всемо-
внутрішнього миру, як цьо- ѓўчого маєстату Бога". 

СОВЄГИ ВСЕ ЩЕ МАЮТЬ 
НАЙЧИСЛЕННІШУ 

АРМ1ЮУСВГП 
Д Е Р Ж А В Н И Й СЕКРЕТАР Д О Л Л Е С З'ЯСОВУЄ Н А 
ПРЕСОВШ КОНФЕРЕНЩХ ВСІ Н А Й В А Ж Л И В І Ш І 

АКТУАЛЬНІ МІЖНАРОДНІ СПРАВИ 
Вашингтон. — Заповіджева 

Совстамн редукція армії на 
640,000 вояків є першою в 
останніх восьми роках. Все ж, 
Совсти завжди ще матимуть 
найчнсленнішу армію, — 
ствердив державний секретар 
Доллес на своїй останній пре-
совій конференції, яку відбув 
у вівторок 16 серпня ц. р. Ця 
совстська редукція війська 
вказус, казав державний сек-
ретар, — що Совсти прнзна-
ють мирний характер політи-
кн ЗДА та їх альянтів і що 
вони прийняли до відома за-
яву президента Айзенгавера 
в Женеві, що Америка ніколи 
не стане партнером ніякої аг-
ресії. Військової вартості! за-
повідженої совстської редук-
цЦ армії не можна оцінити 
тому, що Совсти ніколи не 
подали були ніяких даних 
щодо кількості! своїх зброй-
них сил і їхніх резерв, роз-
поділу поміж різні роди зброї, 
снстецу озброєння та .його 
застосування. Запляновава 
редукція має ще тому неве-
лике військове значення, що 
Совсти розпоряджають дуже 
великими з о р г авізованими 
резервами й засобами, які до-
зволяють раптово перевести 
мобілізацію. Зрештою, вказав 

вости перевести в життя по-
станов мирових договорів. Co. 
встн, щоб не признатися до 
нарушення тих постанов, 
прикриваються тепер т. зв. 
Варшавським пактом із сите-
літами, що дбБ їм право три-
м а т в сателітеькнх країнах 
свої нійська. Запитаиий у 
справі дальших виглядів у 
переговорах про роззброєння, 
державний секретар заявив, 
що підставою для амернкая-
ськоі о становища в дальших 
нарадах підкомісії ОН для 
справи роззброєння буде про-
скт президента Айзенгавера, 
зіххлошеннй в Женеві, а ос-
новннм прнвцнпом того про-
скту є — виміна інформації^ 
ѓа можливість реальної кон-
тролі. 

Щодо ситуації в Кореї, то 
державний секретар ще раз 
ствердив, що тамошня нев-
тральна Комісія ОН для 
справ Корейського перемир'я 
втратила вартість і служить 
„злим цілям". Щоб розв'яза-
ти цю справу, окомпліковаву 
південно - корейськими де- ' 
монет рація ми, ЗДА СТОЯТЬ у 
контакті з в. зв. Івкою (дер-
жави-комбатавти з Корейсь-
кої війни) та Швецією і 
Швейцарією, що мають сво-
їх членів в Невтральній Ко-

державннй секретар, ця тепе-Імісії. Нова міжнародяа кон-
ріїпня перша від років, редук- ференція у справі об'єднання 
ція совстських збройних сил, Кореї — як її пропонують 
рівняється більш-менш тому північно - корейський та ко-
самому поменшеиню, що його І муно - китайський прем'єри, 
перевели в двох останніх ро-1 так довго недоцільна, як дов-
ках З'сдииені Держави, зре-іго комуністи не погодяться, 
дўќўўавши свою армію` 9(щоб у Північній Кореї відбу-

Індійські демонстранти вимагають вже 
збройної акції проти португальців в Гоа 

Бомбай. — Після невдатної 
спроби інвазії на портуґаль-
ську колонію Гоа в Індії і піс-
ля зліквідування португаль-
ською поліцією 5,000-ої армії 
.‚неозброєних добровольців", 
наслідком чого згинуло кіль-
канадцять осіб (за повідом-
ленням індійських газет — 
13, офіційним комунікатом 
португальської поліції в Гоа 

8 і за ствердженням за-
кордонних журналістів 23). 
відбулися в Індії бурхливі 
демонстрації проти Портуґа-
лії. Демонстранти вимагали 
від уряду негайної мілітарної 
акції, проти згаданої порту-
гальської колонії, і викрику-
вали, щоб Неру залишив Де-
лі та вів індійцю на Ґоа. В 
Бомбаю демонстранти здемо-
лювалн е в а к у о в а ний вже 
португальський консулат і 
вивісили на будинку консу-

іншнх чужоземних представ-
ництв вони вимагали спусти-
ти на знак жалоби з приводу 
смерти „неозброєних добро-
вольців" їхні державні прапо-
ри до пів щогли. Неру назвав 
реакцію португальської полі-
ції проти ‚‚неозброєних добро-
вольців" брутальною і неци-
вілізованою, але водночас ви-
словився проти будьяких 
спроб захопити Ґоа збройною 
силою. Він заявив, що на те-
риторії Гоа перебуває ще ок. 
800 неозброєних індійських 
добровольців. Португальська 
поліція сповістила, що всіх 
учасників „безбройної інва-
зії" із території Гоа усунено. 

ляту індійський прапор. Від $2,000 

9 Пала Пій XII переслав 
чек на $1,000 для Фонду допо-
могн дітям. Що існує при Об'-
сднаних Націях. Минулого ро-
ку Папа вислав чек на таку са-
му суму, а два роки тому — на 

ЛОНДОНСЬКА ПОЛІЦІЯ ЗНАЛШЛА ВИКРАДЕНУ ЗБРОЮ 

3,500,000 ДО 2.900,000 
Залишення Совстамн своїх 

військ у Румунії ‚казав далі 
Доллес, не є несподіванкою 
для Америки. ‚.Сподіваємося, 
що ситуація, створена Жене-
вою, доведе до визволення са-
телітськнх держав". Але тим 

лясь вибори під контролею 
Об'єднаних Націй. У відно-
шенні до теперішніх Женев-
ськнх переговорів про ЗВІЛЬ-
неиня 40 американських ци-
вільних амернканціт з Китаю,' 
Доллес висловив „розчару-
вання" браком поступу в тих 

часом вонв не мають можлн-1 переговорах. 

НАТО й Пентагон обраховують існуючі сили 
у світі 

Париж. — Совстн мають в 
активній службі 4,500,000 во-
якш, зорганізованих у 175 
дивізіях й підтримуваних 20,-
000 бойових літаків, — зая-
вив був ще 21 березня ц. р. 
головний командант зброЃї-
них сил держав Організації 
НАТО, ген. Альфред Груитер. 
Пригадують це тепер часопи-
сн у зв'язку з заповіджеиою 
редукцією совстських військ 
та заявою державного секре-
таря Доллеса на його остан-
ній пресовій конференції у 
Вашингтоні. Таким чином, 
після переведення тієї редук-
ції, Совсти все ще мали б 
3,660,000 війська, отже на 
кругло один мільйон більше, 
як ЗДА. Але, разом із евро-
лепськими сателітами, Сове-
тн мають коло в мільйонів 
війська, бо армії сателітеькнх 
держав обраховується на кру-
гло 1,500,000 Одна дивізія в 
комуністичних арміях вара-
ховус 10,000 — 12,000 вояків 
у порівнянні з 15,000 — 17,-

000 в американській дивізії. 
Хоч армія держав Організації 
Атлянтійського Пакту під 
командуванням ген. Грунте-
ра нараховує тільки 46 на-
земних ДИВІЗІЙ в активній 
службі, проте загалом зброй-
ні сили всіх держав, прнна-
лежних до НАТО, обрахову-
стїся на кругло 6 мільйонів, 
себто більш-менше те саме, 
що мають Совсти з сателіта-
ми. Зате в користь вільного 
світу свідчить відношення 
здібних до вШськової служ-
би чоловіків у всьому світі. І 
так, за обрахунком амерн-
канськнх військових чннни-
ків західні держави разом із 
державами БритійськогоКом-
монвелту й іншими вільними 
країнами в широкому світі 
мають 45% мужчин, здібних 
до військової влужбн. ‚‚Невт-
ральні", головно в Азії, ма-
ють 25% мужчин, а комуніс-
тичні держави в Европі й А-
зії мають тільки ЗО% муж-
чин. 

Лондонські поліцаї несуть зброю й амуніцію, викрадену членами Ірландської Реепублі-
канської Армії і знайдену в одній із опустілих лондонських крамниць. Частина зброї 

й амуніції була вже приготована до висилки з Лондону. _ _ 

В С В І Т І 
9 Англійський міністер фі-

иансів Батлер опрацьовує про-
граму, яка мас на цілі змен-
шення внутріщньоі консумціі в 
Англії, щоб було більше това-
рів для експорту за кордон. То-
му уряд стривожений новим 
рухом робітничих юній за під-
внщення заробітки платень, бо 
зі збільшеними заробітками 
збільшився б попит громадян 
на товари, а крім того збільшн-
лася б загроза інфляції через 
зменшення вартостн грошей. 

# Для 29 американських в'яз-
нів у комуністичному Китаї А-
мериканськнй Червоний Хрест 
передав комуно . китайському 
Червоному Хрестові х а р ч о в і 
пачки. Переговори в Женеві 
про звільнення цих американ-
ців 1 дозвіл їм виїхати до ЗДА 
застрягли на мертвій точці че-
рез домагання комуністів дати 
їм списки всіх китайських сту-
деитів, які студіюють в ЗДА, 
чого американський уряд не 
хоче зробити. 

9 Японл! виготовили проект 
мирового договору з Совста-

Матсумото передасть совстсь-
кому амбасадорові в Лондоні 
Малікову. З свого боку Маліќ 
запропонував японцям совстсь-
кнй проект, але японці відки-
нулн його. В японсько-советсь-
ких розмовах панўе нібито „сер-
дечна атмосфера", але до згоди 
ще далеко, бо Совсти яе хочуть 
повернути загарбаних у Японії 
територій І репатріювати всіх 
японців, що їх досі тримають 
на Сибірі. 

9 Т. зв. воеіамецже міністер-
ство у Західній Німеччині, яке 
займається справами німців 
поза Федеративною Німецькою 
Республікою, призбирало бу-
цімто тайний фонд в сумі 18 
мільйонів марок ($4,300.000) для 
субвенціонування кампанії тих 
політичних партій а Зарщнні, 
які виступають проти догово-
ру, що його підписали канцлер 
Аденауер І прем'єр Фор про 
правне положення Зарщяян. 
Французи дуже обурені цим. 
Прем'єр автономного уряду 
Зарщнни Гофман ледве втіх 
бічним виходом Із залі, де про-
мовляв в обороні профранцузь-

ми, що його японський делегат кого статуту Зарщиии. 
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ЧЕРВОНА БАЦИЛЯ 
Конгресова комісія для досліджування неамериканськнх 

діянь, очолювана конгресменом Френсісом Е. Волтером, де-
мократом з Пенснлвенії. почала в Ню Иорку однотижневе 
переслуханий трьох десятків театральних і телевізійних ах-
торів для встановлення розмірів проникнення їх та .їхніх 
професійних спілок комуністичними впливами. В першому 
дні тісї акції минулого понеділка переслухано сімох акто-
рів, між ними одну жінку, і вже це переслуханий виявило 
недвозначно, що акція конгресової комісії дуже на часі. Усі 
свідки поводились з типовою для комуністів у цій країні 
ароґанцісю, скріпленою їхніми акторськими здібностями. 
Вони відповідали заледве на запити про їхні імена, прізви-
ща та адреси, а на всі інші запити, що відносилися до їх-
ніх зв'язків з комуністами або їхньої власної комуністичної 
активностн. мали єдину відповідь: П'яте Доповнення Коисти-
ѓўції, яке дозволяє відмовляти відповіді в кримінальних 
справах. Іншими словами, вони зловживали конституційною 
постановою на те. щоб закрити нею свою активність на зня-
щення тієї Конституції. Нахабність і арогвнтність свідків 
доходила до того, що на деякі запити конгресменів вони 
відповідали, що. мовляв, не думають прнлучуватись та до-
номагатн Конгресові поборювати Конституцію. 

КОДЕКС ПОВЕДІНКИ У ПОЛОНІ 
Найвищі військові чннни-1 проблеми, виявилась розбіж-

кн в ЗДА заповіли, що в і ність у. становищі вищих вій-
найблнжчих днях появиться ськових чинників в ЗДА. 
спеціальний кодекс, свосрід-, Конкретно, генераліція сухо-
нин закон, як мають поподн-: дільної армії й морської піхо-
тися військовики, що діста-І ти та адміраліція фльотн за-
нуться у ворожий полон. їмо- ``, ступала думку, що воякові не 
вірно сам президент Айзенга-! вільно давати ворогові ніяких 
вер проголосить той кодекс, І інформаціЃї без уваги на умо-
підкреслившн цим його спе- вини, в яких вів опинився, бо 
ціяльне значення. Проте вже! в полоні, мовляв, вій не пере-
самнй факт появи такого до- j став бути вояком та ще й, у 
кументу буде ще одним іс- j воєнному часі. Тому із 3,322 
торичним натавруванням того j полонених аж 400 було пе-
дикунства. що його ввело в і реелухуваннх у слідстві, за 
міжнародні відносини явище яким міг був прийти `суд, 
комунізму з його небувалою (Правда, покищо суджено й 
в новітніх цивілізованих ча- ` засуджено тільки дуже неве-
сах практикою. j .писни відсоток," бо лише 5 

Бо поки тоталісти почали І ^^ а л е багато справ ще 
вести війни. всі культурні! -висить", а коло 50 поворот-
народи в світі трималися і Ц'в і з а Р Ш І звільнено „без-
більш-менш постанов Женев- і`почесно , зате 57 поворотців 
ської конвенції з 1906 року j нагороджено за особливо хо-
про відношення до ранених і { Робру поведінку в полоні, 
полонених ворожих вояків, І Інше становище зайняло 
конвенції, історія якої сягала 1 командування л є т у н ських 
до попередньої догоди про цю j сил. Із 220 поворотів з по-

АФРИКАНСЬКІ ТУРБОТИ 

справу ще з 1864 року. Умо 
вини утримання восннополо-
неннх завжди і скрізь були 
погані, — відомо, напр.. що 
десятки тисяч австрійських і 
німецьких полонених помер-
лн на тиф, червінку й цингу 
в російських таборах в -pp. 
1915 16. Але навіть тоді це 
був наслідок недбальства й 
адміністраційно - організацій-
ного хаосу царської Росії, а 
не свідомої тенденції масово 

лону, летушв, переслухано 
83-ох, як запідозрених у різ-
них провинах під час перебу-
ванни в полоні. Але усіх їх. 
після переходу через вужчі 
комісії, виправдано, а тільки 
десятьом запропоновано зрек-
тися дальшої служби в ле-
тунстві. давши їм, зрештою, 
також ‚‚почесне" звільнення. 
Найголоснішою такою летун-
ською справою була справа 
полкогника морського летун 

Переслухання тільки почалось, і сьогодні було б ще; н о гітлерівці завели дикунсь-
виннщувзтн полонених. Щой-1 ства Франка Швальбе, який 

передчасно робити з нього конкретні висновки. А проте 
можна вже тепер звернути приспану всілякими співісну-
вальними трюками увагу американської публіки на налв-
ність червоної бацилі в найбільш уразливих ділянках аме-
ряканського організму. Вияснив цю проблему теж і кон-
ґресмен Волтер під час прийняття, яке влаштувала на його 
честь у понеділок ввечері в готелі „Ню Иоркер" антикомуніс-
тнчва організація Альянс. 

Конгресмен Волтер виразно' дав зрозуміти, що очолюва-
на ним комісія мас підстави підозрівати, що комуністична 
бациля загніздилась у двох театральних професійних сліл-
ках: Акторська Справедливість (!) і Американська Федера-
ція Телевізійних і Радіових Артистів. Рівночасно конгрес-
мен Волтер згадав, що очолювана ним комісія плянуе в 
найближчому часі дослідити ‚‚комуністичну інфільтрацію" 
у „високих урядових колах". З його натяків виходить, що 
комісія мас підстави підозрівати, що та сама червона ба-
цнля існує і розточує організми навіть сенатських урядов-
ців та Крайової Ради Робітничих Відносин. 

Очевидно, що акція конгресової комісії в Ню Иорку та. 
натяки конгресмена Волтера не є жадною несподіванкою 
для тих, що знають комунізм та його злочинний характер. 
Розточування організмів демократичних націй насаджувани-
мв червоними бациляим— один з головних засобів світо-
вої агресії Кремлю. Правда, за час холодноЃ війни цю за-
грозлнву комуністичну бацилю в багатьох країнах, зокрема 
в Америці, щонайменше зльокалізовано. І саме в цьому мож-
на добачувати одну з не останніх причин нового, співісну-
вального вітру з Кремлю, який досі не змінив своєї теорії, 
що червоні дивізії мають „тільки" прийти з допомогою „сві-
товому пролетаріатові", щоб встановити комуністичну днк-
татуру в усіх країнах. Під цим кутом розбудова совєтської 
воєнної машини повинна йти впарі з розбудовою і поширен-
ням червоних бацнль у поодиноких країнах і саме для цього 
так дуже потрібна „атмосфера відпруження", потрібне „спів-
існування" і навіть „дружба", практика якої під час остан-
ньої війни малощо не закінчилася катастрофою для легко-
вірних і легкодушних західніх націй. Тому то й сьогодніш-
ні усмішки совстських головачів при зустрічах із західніші 
державними мужами можуть бути цілком щирими насміш-
ками над західньою легковірністю. 

Остання акція конгресової комісії, якщо буде продов-
жувяна з відповідною рішучістю, може перекреслити плянн 
Кремлю, або щонайменше стати їм поважно на перешкоді. 
І тому треба її тільки вітати та всіми силами публічної опі-
нії підтримати. Що більше, саме тепер, у цій штучно розбу-
дованій кремлівською пропагандою і дипломатією співісну-
вальній атмосфері, здорова і свідома постійної комуністнч-
ної загрози публічна опініл повинна з тям більшою силою, 
енергією та настороженістю приглядатися всім проявам ко-
муністичної пошести в своєму власному організмі і з най-
більшою рішучістю реагу'вати на них. Вільне суспільство 
мусить завжди пам'ятати, що кожна комуністична усмішка, 
це — машкара Підступу і зради, як і кожне „відпруження" 
з Москви це тільки випробовування та шукання слабих 
Місць у вільному світі, щоб завдати йому тим більшого і бо-
лючішого удару. Кремль з логікою кожної пошесної бацилі 
перестає атакувати в одному місці тільки на те, щоб з тям 

ќу систему масового вбнван-
ня полонених, сяк-так ще ра-
хуючись із полоненими на за-
хідньому фронті, дармащо 
вони робили самосуди й над 
деякими альяитськнмн лету-
намн, збитими над німець-
кою територією. - Але й гіт-
лерівці, які морили совстсь-
ких полонених голодом і ста-
вились до них, як до худоби, 
та стріляли по дорозі тих по-
лонених, що не мали сили 
воліктись у форсовних мар-
шах, чи напівмертві лежали 
по вантажних вагонах, навіть 
озвірілі гітлерівці не торту-
рували полонених і, вважа-
ючи їх нижчими створіннями. 
не защеплювалн їм своєї на-
цистської ідеології. 

Щойно комуністи ввели не-
бувалу від середньовічних ча-
сїв практику фізичного і мо-
рального тортурування поло-
неннх, з дбайливо передума-
ною системою, яка мала ла-
мати фізично п морально по-
лонених, щоб здобувати від 
них дійсні й уявні, а комуніс-
там потрібні військові відо-
мості та признання. Це ко-
муиістн вперше придумали 
підсувати полоненим до під-
пису готові зізнання, що їх 
вони потім використовували 
у своїй політичній пропаган-
ді, це вони вперше внготови-
лй ..наукову" методу „пран-
ня мізків". А американський 
світ дізнався про все це в 
усій страхітливій ширині 
щойно за Корейської війни, 
чи радше після її скінчення, 
коли додому повернулись по-
лонені і розповіли в деталях 
про свої жахливі переживан-
ня. 

І тоді перед американською 
військовою владою руба ста-
ло питання: як поводитись 
супроти своїх військовиків, 
які під впливом ворожих зну-
щаиь заломлювались і зра-
джувалн військові тайни, або 
підписували зізнання, внсса-
нІ большевиками з пальця та 
очорнюючі Америку? І тоді. 

більшою силою заатакуваги в другому, більш податливому, в практичноў підході до цієї 

підписав був зізнання, що 
скидав з свого літака над 
Північ. Кореєю бактерії за-
разних хвороб: на підставі 
цих зізнань комуністи зня-
ля крик на весь світ про 
‚.бактерійну війну", яку ніби-
то подуть в Кореї американці. 
Окрема ‚леѓўнським команду-
ванням покликана комісія ви. 
рішила не ставити полков-
ника Швальбе перед суд. Ста-
новище вирозуміння для 
жертв комуністичного терору 
з'ясував найяскравіше адмі-
рал Дян В. Галл ері, який по-
ручив през. Айзенгаверові 
проголосніи на форумі Об'єд-
натіх Націй дозвіл альянт-
ським полоненим підписува-
ти'всякі підсовувані комуніс-
тами заяви, виступати в ко-
муністичнн-: радіових і теле-
візійних програмах і йти ціл-
ком по лінії ворожих бажань, 
з тим; .цоо відразу аалвжтич 
що все те, що говорить і роб-
лять полонені, не мас ніякої 
виртостн. но відповідає прав-
ді і є тільки тактичним ма-
невром для рятування жит-
тя в умовннах комувістично-
гс герої`ў і насильства. 

Зате інші високі аійськови-
ки, а між ними і̀! кол. поло-
нений генерал Дій, звернули 
увагу, що необхідно плекати 
ідеал непохитного вояка. Не 
можиа, мовляв, генеральною 
вибачливістю для будь-якої 
поведінки полонених послаб-
лювати вояцьку мораль на 
бойовому фронті й поссред-
ньо заохочувати до здачі. Не 
може дозволити на це особ-
лнво суходільна армія, яка 
втримує на фронті найбільше 
вояків і старшин. Ці два 
американські становища зна-
меннто з'ясовує знавець вій-1 
ськових відносин Антоні Лі-
вієро у статті „Милосердя чи 
кара?" 

З отаких різних міркувань 
зродився заповіджений секре-
тарем оборони Вилсоном ко-
декс. Він є вислідои всесто-
ронніх міркувань кома: дннх 
чинників усіх родів зброї. То-
му він зобов'язуватиме одна-
ксво піхотинців, моряків і ле-

, Париж. — „Імперіалізм 
умирає". Ці слова лідера брн-
танськоі Партії Праці, Кле-
мевта Еттлі, на недавньому 
міжнародному соціялістично-
му конгресі в Лондоні відно-
сяться не тільки до Англії. 
Відмирання імперіялізму' та 
КОЛОНІАЛІЗМУ почалося також 
для. Франції. Різниця є тіль-
ки в тому, як на цей розвиток 
реагує уряд і суспільство 
кожної країни. 

Коли закінчилася П Світо-
ва Війна, то британськи'й у-
ряд визнав право народів Ін-
дії на незалежність: 1947 ро-
ку військо і адміністрація Ве-
лнкобритавіі залишили Ін-
дію її власним силам. Ая-
глійці знали, що народи Ін-
дії мають політичну еліту, ви-
школену на демократичний 
лад в європейських країнах, 
тому могли спокійно зняти з 
себе „тягар білої людини" 
(burden of the white man), 
як писав колись Редіярд 
Кіппліиґ. 

Голландці в Індонезії не 
вміли мирно розпрощатися з 
цією колонією. Але мусіли 
покинути цю країну під на-
тиском збройних повстань і 
всякого роду заворушень. 
Голландський уряд прислу-
хався також і до доброзичлн-
внх порад американців, які 
розуміють, що колоніалізм 
західньо - європейських дер-
жав в Азії — це слабке міс-
це, яке використовує з успі-
хом комуністична пропаґан-
да. 

Франція після II Світової 
Війни не пішла на ліквіда-
цію своєї імперії в Азії та в 
Африці. Наслідки цієї ко-
роткозорої політики бачить 
кожний. Довголітня війна за 
Індо-Китай підсилила кому-
ністичния рух у цій країні. 
1954 р. в липні Женевська 
конференція вели: ќодержав 
розділила ІндЬ-Китай на дві 
частини: північ залишено ко-
муністам, південь мас вирі-
шнти свою долю' вільними 
виборами. Але „прокляття 
колоніялізму" лишилося і во-
но діє: є небезпека, що вибо-
ри у В'єтнамі приведуть до 
перемоги комуністів, бо серед 
індо-кнтайців глибоко живе 
ненависть до КОЛОНІАЛЬНОЇ 
влади Франції, і вони боять-
ся відновлення французького 
панування. , -

Від давніх років Франція 
мас турботи в Північній Аф-
рнці. Туніс, Альжерія і Ма-
рокко, - заселені народами 
арабської та берберської ра-
сн і мохаммеданської віри, 
пам'ятають, що вони були 
ще в 19 столітті незалежними 
державами, і ці народи тіль-
кн проти своєї волі живуть 
під чужою владою. Політика 
французьких урядів у Пів-

тунів. Він облегшнть ситуа-
цію будучим полоненим, бо 
вони знатимуть найавторитет-
ніше, як їм поводитись. Він 
стане теж базою для підходу 
військового командування до 
всіх тих майбутніх випадків, 
коли військовик, діставшись 
в полон, переступить зобо-
в"язуючнй кодекс. Очевидно, 
що всієї цієї проблеми не бу-
ло б і не треба б асекурува-
гися на далекі можливості в 
майбутньому, якби не сумний 
досвід, що ніякі міжнародні 
конвенції не мають практич-
ного значення, бо ніяких 
правннх ані моральних зобо-
в'язаиь не дотримують кому-
ністн, яких єдиною „етикою" 
є негвція всякої етики. 

нічній Африці після П Сиі-
тової Війни йшла старими 
шляхами — сили. Ця політн-
ка виќлякала в народах Пів-
нічиої Африки спротив, як 
напр., повстання Абд-Ель 
Керіма в Марокко, в 20-х pp. 

Невдоволення і розрухи в 
Північній 'Африці ще загос-
трнлися після П Світової 
Війни. Труднощі не тільки в 
стремлінні північних афрн-
канців до незалежносте. Та-
кож позиція французьких ко-
лоиістів, що осіли в Північ-
ній Африці, перешкоджає 
французькому урядові прн-
ступити до реформ у цій кра-
Іні. Французькі колоністи в 
Африці заявляють, що не 
дозволять зіпхнути себе на 
ролю другорядну, а коди б 
паризький уряд пішов на ус-
тупќи північним африканцям, 
то вони поведуть боротьбу за 
панування в Африці самі, не 
вважаючн на наслідки. 

20-го серпня — другі ро-
ковини усунення мароккан-
сьќого султана Магомета V, 

якого французький уряд за-
мінив іншою, послушною осо-
бою. Це викликало серед ма-
рокканців велике невдоволеи-
ня: маси вимагають поворо-
ту старого султана. Щоб ара-
гідннтн відносини в Мароќкў, 
паризький уряд послав туди 
свого найздібнішого адміні-
стратора Жільбара Ґранва-
ля. Гранваль `подав проект 
негайних реформ у Марокко. 
Однак по цілій Франції і зо-
крема і Африці ширяться 
чутки про „судний день", 
який має настати 20 еерп-
ия, в роковини усунення сул-
тана, 

Гранваль пропонує завести 
в Марокко місцеву адміні-
страцію, створити автономний 
уряд для Марокка і 'повести 
переговори про широкі ре-
форми. Але „фатальний день" 
20-го серпня висить над.Аф-
рикою мов той „меч Дамок-
ля". Навіть У Парижі хо-
дять поголоски про якісь 
плянн африканців у Франції, 
хоч це чистин абсурд. От-
же — до 20-го серпня 

Sequanus 

БАННОВЕ КОНТО 8397 
Сьогодні, коли Австрія ді-

стала сумнівної вартости са-
мостійність, в'се ще можна 
бачити, як у наддунайській 
столиці на вулиці Зайлер-
штетте 3, де є осідок „Світо-
вої Ради Професійних Спі-
лок", стоїть військова стійка 
з шістьох оборонців „роді-
ни".'Це вже потрнвас иедрв-
го, бо незабаром CQBCTH за-
лишать Австрію і тому про-
від згаданої комуністичної 
організації, підготував усе, 
щоб і без московських „тє-
лохранітслів" можна було 
й далі залишитись у Відні і 
продовжувати свою „працю". 
Одночасно з совєтською сгій-
кою перестане існувати й 
банкове конто ч.: 8397 цієї 
організації, при совстськомў 
військовому банку у Відні, 
через яке перелляло золотих 
рублів та добрих американсь-
кнх долярів не менше, як во-
дн в синьому Дунаю. Треба 
зазначити, що в первісному 
плані проводу цієї організа-
ції було перенесѓи ії осідок 
до якоїсь столиці за залізною 
заслоною, але цей плян за-
исхаяно. бо настала ера 
‚‚співжиття'', а крім того II 
керівники сподіваються, що 
Австрія, як „невтральва" дер-
жава, не відмовить права гос-
тинности такій ‚‚невинній" 
організації, якою є „Світова 
Рада Професійних Спілок". 

Цю організацію, від самого 
початку її існування аж по 
сьогодні, фінансують Совств. 
Бюра џе коштують нічого, 
бо дім, де вони містяться (ко-
лишвій швайцарський консу-
лят) Совсти зарекаірувалн. 
Крім цього вовн оплачують 
ще й інші відділи, які існу-
ють при Раді, як комуністич-
ну організацію гірників, 
транспортоввх та портових 
робітників і т. п. Кращі ві-
денські готелі, як „Стефанія", 
„Централь" та „Контінен-
таль", також зареквіровані 
Совстами і в них мешкають 
службовці згаданої організа-
ції. Практично, австрійські 
громадяни своїми податками 
оплачують цих руїнників та 
паліїв вільного світу. 

Хоч ця організація заяв-
ляє, що в ній гуртується 80 
млн. членів, все ж з член-
ських вкладок вона не всилі 
покривати своїх видатків. 
Головний контингент членів 

давали Совсти та червоний 
Китай. З ЦИХ невільничих 
робітників впливало на бан-
кове конто 8897 коло мільйо-
иа долярів, що тільки в ма-
лій частині покриває велн-
чезиі видатки. Ця Рада вя-
трачає иа самі тільки конфе-
реиції, які відбуваються у 
Відні або інших столицях 
під . різними покришками 
включно з оплатою коштів 
подорожі, готелів і т. п. — 
300,000 долярів річно. В са-
мих тільки віденських бю-
рах працює 200 службовців 
з пересічною місячною плат-
нею 1,000 шилінгів (коло 75 
дол.). Коли ж взяти до ува 
ги, що в Австрії є 14 закон 
них платень в роді і додати 
со ціяльне забезпечення, то 
це стаиовитима 200,000 до-
лярів річно, крім платень' 
різних директорів, які вино-
сять річно 30,000 долярів. 
Крім цього Рада видає річно 
650,000 долярів иа підмогу 
комуністичним професійним 
спілкам і приватним особам. 
І так, за відомостями швай-
царськоі преси, італійський 
сенатор Ілдіо Босі, генераль-
нніі секретар професійної 
спілки сільсько . господарсь-
ких та лісових робітників з 
осідком у Римі дістав підмо-
гу в висоті 10,000 шванцар-
ських' франків, а секретар 
півдеяио-американськоі сліл-
ки „CTAL", Иосе Морера — 
1,000 дол. Один голляндсь-
кий фільмовий продуцент за 
випродукування „поступово. 
го" фільму з життя робітніїц-
тва, згуртованого в згаданій 
спілці, дістав гонорар, про 
ЯКИЙ 1 найкращим продуцен-
там не снилося. Всі. ці гро-
ші Йшли через СОВЄТСЬКНЙ 
військовий банк у Відні. На-
решті на пропаґандиаву ко-
мувістичну літературу видає 
ця Рада річно 150,000 дол. 
Окрему рубрику становить 
т. зв. страйковий фонд в су-
мі майже- мільйона 'долярів 
річно, З ПОМІЧЧЮ ЯКОГО вн-
кликають та піддержують 
комуністи страйки у вільному 
світі. Отже совстські та кн-
тайські робітинкн-невільни-
кн своїми вкладками підтри-
мують страйки й вільному 
світі, хоч самі втратили змо-
гу обороняти свої права з по-
міччю страйку. 

Незабаром, коли Совсти 
формально залишать Ав-

НА ТЕМИ ДНЯ 
На західцному побережжі 

Індії в інді Лську територію 
врізується ."‚нлаптнк порту-
гальськоі території з містами 
Гоа, Дамао Д Діу. Індійці ви-
магають ліквідації цієї порту-
гвльської колонії і прнсднан-
ня окуповано J португальцями 
території до Індійського мате-
рика. З їхнього становища 
домагання' цілком слушне. 
Але почали ‚вони добивати-
ся здійснення своїх домагань 
не цілком по .лінії політичних 
теорщ свог$." ‚прем'єра. Во-
ни створила окремий „добро-
вольчнн рух'' ,за відзнскан-
ням Гоа, у висліді якого п'я-
тнтнсячна армія добровольців 
рушила в понеділок 15 серп-
ня ‚‚визволяти'. Гоа й інші 
міста з португ'альської залеж-
иости. Рушили,вони веозбро-
сні, але в сутичках з порту-
ґальською ^поліцією були 
вбиті і ранені. Індійський 
прем'єр Нарў, відомий із сво-
їх заяв про конечність мир-
ного співіснування з москов-
с і̂кнмн і пейпінґськнмн аѓре-
сорамн, висловився за інднві-
дуальвою участю індійців у 
цьому „визвольному добро-
вольчомў 'рухові", остерігаю-
чи водночас.'перед й о г о . . . 
масовістю. Я'к погодити одне 
з одним, ‚індивідуальну у-
часть і нема'совість, пропаґо-
ваного офіційно „доброволь-
чого руху", залишиться та-
смиицею індійського способу 
думання. .. 

-У 
Вже більш, як тиждень 

тривають демонстрації пів-
денннх корейців проти чесь-
ких і польських членів „пе-
ремирної комісії", яка „уря-
дус" в Південній Кореї. Пів-
денво - корейський уряд і 
південні корейці протестують 
справедливо проти так часто 
і всюди в світі практикованої 
комуністичної поведінки і ви-
користовування всіх можли-
востей для ведення диверсій-
ноі і шпигунської ДІЯЛЬНОСТІ! 
— і вимагають, щоб чеські і 
польські комуністи, члени 
згаданої комісії і явні шпигу-
нн, забралися` з Південної 
Кореї, де врнн, внкорнстову-
ючи свос становище, ведуть 
звичайў шкідницьку І дивер-
сійну роботу^ 3 південними 
корейцями в їх справедливих 
домаганнях, абстрагуючи від 
стосуваяня -насилля у демов-
страціях, с о л і д аризується 
вільний західній світ. Висту-
пнв проти південно-корейсь-
ких домагань'тільки офіцій-
ний орган югославського у-
ряду „Борба", який у статті 
з 9 серпня 'Назвав південно-
корейські вимоги „провокаці-
єю" і ,;заплянованою дивер-
сісю, яка перешкоджає вста-
новленню нормальних відно-
син на Далекому Сході". Ті-
товська Югославія, яка зумі-
ла „випомпувати" з Амерн-
кн за не ціднх пять років по-
над 500 мільйонів дол., по-
казала цим виступом ‚‚Вор-
би" ще раз свої справжні 
тенденції: повну солідарність 
з комуністичними шпигунами 
та диверсантами і з московсь-
кимн шпигунсько-днверсійнн-
ми методами ‚мирного спів-
існувания".' г , 

стрію, ці видатки ще більше 
зростуть, бо. не стане дармо-
вих приміщень иа бюра та 
готелів для кремлівських 
агентів. Певне.' що й ці ви-
д.чтки покриватиме Москва, 
бо для здііісирння цілей Ле-
ніна - Сталіна ніякі матері-
яльні видатки не є зависо-
кі. Нестор 

Ст. Самій.ієнќо 

ДНІ СЛАВИ 
(2) 

Полк виглядав інакше, ніж тоді в серпні, коли я від'-
їздив. Майже всі старшини були позбавлені своїх становищ, 
а на їх місце були вибрані ‚‚крикуни" з большевнків-салда-
ТІв, які здебільшого не мали поняття не то про команду-
ваинл полком чи куренем .а навіть сотнею. За те вони вміли 
добре говорити. 

З дійсних старшин дехто утік, дехто залишився вико-
нуватн підрядні ролі. Дуже мала кількість була затверджена 
солдатами порядком голосування на своїх командних по-
с І ах. 

Офіційно у своєму полку рахувався я як хворий і тому 
неприсутній на фіюнті. Я був затверджений „совстом сол-
датских дспутатоп пулеметного баталіона" полку на сво-
сму становищі командира кулеметного куреня. 

Сталося так не тільки через те, що я добре жив з під-
леглнмн собі солдатами, в головно з тісї причини, що в 
кулеметному курені була більшість солдатів-українців. Ду-
же часто в неурядових взаєминах з' ними я вживав україн-
ської мови, навіть ще за дореволюційних часів. 

Українців було більше в кулеметній сотні (пізніше ку-
рені) тому, що в російській армії був звичай, що командир 
кулеметної сотні мав право добирати собі людей, коли при-
ходило доповнення на місце вбитих і ранених, за власною 
вподобою. А що свого тягнуло до своїх, то більшість вибра-
НИХ були українці. 

По приході я був добре прийнятий. Речі свої найшов у 

порядку, але про тс, що я прибув .тільки на короткий час, 
ніхто не знав. 

Полк стояв на російсько-німецькому фронті і тому й 
більшість кулеметів була на фронті. 

Я рішив відвідати своїх давніх підлеглих на фронті. 
Під час відвідин був я на укріпленій гірці, яка була по-

заду наших окопів, оточена з усіх боків колючим дротом, 
а на її вершку було побудоване залізно-цементове гніздо для 
чотирьох кулеметів „Максима". Гірка ця була укріплена 
на випадок ворожого прориву, бо з неї був обстріл на всі 
сторони. 

В тон час як я був на гірці, на позиції проходило саме` 
„братання" російських солдатів з німецькими. Російські сол-
дати без зброї, набравши хліба, а в піднесені руки взявши 
білі шматини ішли міняти той хлЙ5 у німців на горілку, брнт-
вв, ліхтарики й інші речі. Німці стояли біля своїх колючих 
дротів також з білими шматинами, але далі не йшли. 

Підстаршина, командир кулеметів на гірці, каже мені: 
..Дозвольте налякати сволоту". „На що? — питаю! Хіба не 
бачите, каже підстаршина, як он тою балкою обходять на-
шнх солдатів, німецька лава! Уже було таке не раз і вашим 
діставалось". в 

Отримавши дозвіл, підстаршина наказав двом кулемет-
І чикам відкрити через голови своїх вогонь по німцях. 

Солдати j російські і німецькі миттю попадали на зем-
{ лю, а німці теж відкрили вогонь по російських окопах. Хан-
і лин п'ятнадцять була така стрілянина, якби був справж-
ній бій. 

Коли стрілянина ущухла, то солдати бігом вернулися 
до своїх окопів, вхопили за рушниці та підбігли до гірки з 
криком:,.Давай нам того „золотопагонника" (себто мене). 
Ми йому такому-сякому покажемо як на своїх стріляти!" 

Підстаршина казав їм розійтися погрожуючи вогнем і 
заявляючи, що мене будуть судити ті, хто внбнрав на коман-
дира. Солдати побачили, що не жарти (кулемети були на 

поготові) і розійшлися, а я зі своїми вояками мерщій до ко-
ней та до резерви. 

Коли воякн-кулеметчнкн в резерві довідалися про подію 
на фронті, самі порадили мені чим скорше збиратися та вті-
кати, бо не минути мені кулі розгнузданої солдатні за мій 
наказ стріляти! 

Мені тільки цього і треба було. Забрав речі та мерщій 
на поблизьку станцію, де кулеметчнкн ледве мене заладу-
валн до потягу, переповненого солдатами. 

З трудом приїхав я на станцію Сосниця. 
Далі потяги не йшли, бо по річці, що переходить неда-

леко від станції, був украінсько-большевицький фронт. Тре-
ба було обходити той фронт, властиво застави на залізни-
чому мості з однієї і другої сторони, пішки, а хто з речами, 
то підводами, а там на українській стороні вже другий ук-
раінський потяг забирав пасажирів і віз далі. 

По большевнцькій стороні серед солдатів, переважно мо-
ряків, рух люті: цієї ночі українські вояки зробили „наскок" 
на їхню заставу і майже без стрілу вирізали до сорока чо-
ловік-моряків, а з десяток начальства забрали зі собою! За 
те большевики люті і на всіх подорожніх; усіх викидають з 
потягу. На станції чекають на подорожніх з речами хлопча-
ки з поблизького села, ведуть їх до села, а там можна діста-
ти підводи і їхати далі. 

Я теж беру хлопчика з санками, кладу на санки свої 
речі та тягну разом з хлопчиком до села. По дорозі хлоп-
чнк розповідѓе, що у селі повно большевиків, які п'ють са-
могонку та п'яні бешкетують. 

Щоб уникнути якого ляха, кажу хлопчикові провадити 
себе иа край села і там допомогти знайти підводу. 

Уже майже остання хата в селі і ми заїхали на подві-
р'я. З'явився господар, якого я попросив відвезти мене 'до уќ-
раінського поїзду, обіцяючи добру заплату. Коли господар 
пішов запрягати коні, я взяв свої речі зі санок і поставив їх 
під хатою. 

В цей час з хати вийшов п'яний большевик та запитав 
мене: „Что товаріщ, з фронта?" 

Я відповів, що їду додому, бо вже надоїЛо воювати. 
Тоді большевик запропонував мені зайти до хати та ви-

пити чарку. Сам взяв одну валізку, щоб мені допомогти за-
нести речі до хати. Під тою валізкою прив'язана була моя 
шаблюка з червоною стяжкою російської відзнаки „Аннн 
4-го ступня", яку носили на шаблі (на рукояті емальований 
червоний хрест і під рукояттю червона стя$ікв, — темляк). 

Коли большевик узяв ту валізу зі шаблюкою, а вона 
сподом шарнулась об нього, то рукоять шаЬлі вилізла на 
верх, з обкрученої на ній шматини. БольшЄвйк, побачивши 
це. сказав: „Вот ти ќто. Залотопаґоннік". Кинув валізу та 
вбіг до хати по рушницю. 

Я до хати за ним. А в хаті за столом' сиділо ще двоє 
большевиків! Я мерщій витягнув реводьвів з кишені та 
стрелця у того, що коло мене, просто в груди, а пізніше від-
даа два стріли до тих, що за столом та мерщій на подвір'я. 
З хати почув зойки, значить поцілив! 

Там уже стояв переляканий господар `'з запряженими 
кіньми та сказав мені їхати хутко самому,, а лоні залишити 
в сусідньому селі по українському боці. Коли б він поїхав зо 
мною, большевики могли б сказати, що він м # .спільник і не-
відомо. що могли б зробити з його родиною: А так він змо-
же сказати, що я взяв коні силою. Я навіть ного не слухав 
а мерщ{й кинув свої речі на сані, сам сів туди' і ще-духу бу-
ло в коней виїхав з подвір'я. 

Вирвався з тої пригоди цілий і щасливо заїхав до Києва 
до дивізіону, як додому. „- , 

Наступив січень 1918 року, почалась дуже гаряча по-
ра у Києві. То тут, то там, особливо на Подолі, Печерську, а 
пізніше і в центрі міста раз-у-раз повторювалися збройні 
виступи большевиків та бої з ними і то не раз з великими 
втратами в людях з обох сторін. 



я^т -СВОБОДА, - ЧЕТВЕР, Ів-то С Е Р П Н Я 1955. 

ОРГАНІЗАЦІЯ, УНРАІНСЬКИХ СІЧОВИХ 
СТРІЛЬЦІВ НА ПОКУПІ 

Доволі тяжко прнходнться 
сьогодні подати точні дані 
про організування Українсь-
кого Січового Стрідіѓцтва та 
відтворити ті настрої, які 
хвилювали у ті вВгттні подія-
ми часи душу уираіиського 
громадянства Галичини. 

40 раків часу в $сіма пере-
жяваннями і дотрясеивямн 
першої світової війни, ПОДІЇ 
після неї та останньої світо-
вої війна затерли і` пам'яті 
не одну дуже важливу по-
дробицю тих днів. ' 

Щоб однак строїлќа історії 
Українських Січових Стріль-
цін на Покутті не 'залвпшла-
ся цілком Нл'записа#ою, хочу 
в отсьрму короткому спомині 
передати про організацію У-
краінськнх Січових` Стріль-
ців на Покутті, те,' їцо залн-
шилося Ц}Є досі в моїй ца-
м'яті. 

День 28 червня 191 і року 
був для нас, галицьких укра-
їнців, дуже великим святом! 
Це відбувався у Львові Ќрас-
вий Здвиг Соколів 'і Січей. 
Того ж дня з'їхалнсь до 
Львова Соколи і Січовики з 
усієї галицької України. By-
лицями міста проводило цо-
ходом понад десять тисяч 
української молоді, хлопців 
та дівчат, р вародофс одягах, 
сокільськнх та січових -одно-
строях, з топірцями, різноко-
ліровнмн с т я ж к а м и через 
плече,. сокільськими та січо-
вими прапорами. Море годі?. 
море стяжок та` прапорів!... 
Духові оркестри ваших Со-
колів та Січей грали ўкраїн-
ськнх пісень - маршів: иСо_ 
коли, Соколи, ставаймо в ря-
дн" Гей, там не горі Січ 
іде..." та інші, а наша молодь 
виспівувала патріотичні ціс-
ні. Не бракувало також стар-
пгого громвддцства` столич-
ного город а Льаа ТИ подаль-
ШНХ ОКОЛИЦЬ. `1 -

Величавий похід очолюва-
лн, їдучи на конях,' покійний 
професор Іван Боберсьхив, у 
сокільському однострої і по-
кійний д-р Кирило` Трнльов-
ськнй, у січовому однострої з 
булавою в руці — творці сет 
нільської та січової органі-
задії. ' - ' 

Настрій у всіх ўчасників 
був дуже бадьорий ї Того J B 
дня Львів був н а ш - 4 - уќра-
їнський! 

На площі „Сокола-Батька" 
за стрнйською рогачкою, ку-
ди прибули учасники походу, 
відбулися с в я т о ч н і иро-
мовн, привіти, вправи-попнси 
Соколів та Січей, і хлопців 
і дівчат, топірцямн, стяжка-
ми, в і н ц я м и , гімнастичні 
вправи - вежі тощо.' 

Всі українці творили у той 
час одну велику .громаду, 
овіяну однісю радістю — 
гордістю та одвакими мріями 
— надіями! Тоді почувались 
ми сильними! - v. 

Цей святочний, піднесений 
настрій перервала ' в одну 
мить вістка про атентат у Са-
расві на австрійського пре-
столонаслідннка архнкнязя 
Франца Фердинанда! Війна, 
війна з москалями! Здригну-
лнся всі! Забилося українсь-
ке серце з триво'ги перед 
страшним словом "„Війна" та 
рівночасно поповнялось воно 

надісю і радістю, що прий-
шла хвилина, яка принесе 
вам Волю! 

Н а ш і парламентарні та 
сеймові посли', провідники 
політичних партій та органі-
зацій зійшлися на нараду та 
в короткому часі' створили 
Українську Головну Раду. 
Всі були однозгідні, що нам, 
українцям, треба також ви-
ступити чинно до боротьби з 
вашим відвічним ворогом — 
^Сосквою! Рішено створити 
український легіон — Укра-
ївськнх Січових Стрільців. 
Утворено Головну Бойову У-
праву для формування укра-
їнського легіону та розіслано 
відпоручників по усій країні. 

До Коломиї, столиці По-
куття, приїхав був як відпо-
ручннк Головної Босвої У-
правн, тепер покійний вже 
Микола Ганкеввч, провідник 
українських соціял-демокра-
гів. 

Наборзі скликано нараду, 
до наварні „Централь", у якій 
взяли участь: д-р Зиновій 
Левицькнй, начальний лікар 
загальної лічниці в Коломиї 
(помер в Коломиї перед ви-
бухом другої саѓгової війни). 
Цнхайло Лаврів, професор 

НОМУНІКАТ 
НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 
ЇМ. ШЕВЧЕНКА В АМЕРИЦІ 
У СПРАВІ 100-ЛПТЯ З ДНЯ 
НАРОДИН ШАНА #РАНКА 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Пасейк, Н. Дж. 
Виділ АНТШ на свойому 

засіданні дня 13 серпня 1955 
ухвалив на внесення Філоло-
гічної Секції НТШ. з червня 
1955 в справі 100-ліття з 
дня народження незабутньоЃ 
пам'яті почесного й дійсного 
члена НТШ Івана Франка: 

1) заподіювати всегромад-
ське святкувішня цісї річниці 
під протекторатом Українсь-
кого Конгресового Комітету зі 
якнайширшою участю пред-
ставивків усіх українських 
організацій, 

2) доручити Філологічній; 
Секції НТШ. 

а) підготовити наукову 
конференцію 8 пошану Івана 
Франка й запросити до слів-
участн УВАН, 

б) зладити науковий збір-
ник в пошану століття Івана 
Франка, запрошуючи до у-
частн українських і неукра-
їнськнх науковців, 

в) зладити вибір найцін-
нішнх творів Івана Франка В 
одному томі для широких 
кол громадянства. 

Відзначення нам'яти ветеранів. 
' Заходом організації молоді 
при Українській Православній 
Церкві в Пасенќу, відзначено 
дня 12 червня пам'ять ветера-
Нвв, поляглнх у другій світовій 
війні. Українська Православна 
Ьарохія втратила 10 членів, що 
віддали життя за щастя Аме-
рнкн й усього вільного світў. 
Сумний це був обряд. Плакали 
батька, матері і знайомі за тн-
йи, що віддали все, що найдо-
рожче за краще завтра вашої 
Батьківщини Америки та 'за 
краще майбутнє народів. 

Ранком о год. 9.30 відправив 
Архнсрейську Службу Вожу ар-
хнспнскоп Мстислав в аснсті 
довколншиього духовенства. 

'J Церква була переповнена вір-1 ними. Архнспнскоп Мстислав 
виголосив під час Вогослужби 
зворушливу проповідь на тему: 
Поляглі з вашої громади воя-
кн американської армії були 
символом волі усього світу, 

української гімназії в Коло-
МИІ (помер на Україні під 
час війни з большевиками), 
Іван Туринський, автор цього 
спомину, та інші, яких пріз-
вцщ вже собі не пригадую. 

Утворено Повітову Бойову 
Ўораву. Головою t її обрано 
д-ра Зенона Левицького, сек-
ретарем д-ра Антона Кузьми-
ча, організацінно-поборовим 
референтом т. за. комісаром 
назначено автора цього спо-
мнцу. Повітова Бойова Упра-
ва примістилася в Украінсь-
кім Народнім Домі в Коло-
миі. Почалася гарячкова 
праця! По селах і містечках 
повітів: Коломия, Печеніжнн, 
Ќосів, Городевка і Снятин 
роз'їхалися відпоручникн По-
вітової 'Бойової Управи з 
„Маніфестом" Головної Ук-
раїнської Ради „До Ўкраїн-
сьќого Народу". Маніфест 
той відчитувано прилюдно зі-
браннм масам громадян коло 
церков та на майданах, уді-
дювано пояснень та вказівок, 
де треба голоснтися до Укра-
Інськнх Січових Стрільців. 
Ціле Покуття заворушилося! 
Агітувати не треба було! Зго-
лошувалнся добровольці, га-
рячі, овіяні любов'ю до Рід-
вого Кр'аю і готовістю посвя-
ритися за Нього. 

У ту велику хвилину зннк-
ди буди між вами усі пар-
Тійні суперечки та гризні! 
Ми всі гіочувадися однісю у-
країнською сім'єю, овіяною 
однією і тією самою жадо-
бою боротьби з ворогом, та 
надісю і бажанням здобути 
Волю Україні! Тим були ми 
тоді сильні! 

Набір до Українських Січо-
внх Стрільців та лікарський 
перегляд переводила таборо-
џа. комісія Повітової Босвої 
Управи в Народнім Домі, яка 
складалася з лікаря та двох 
членів. Добровольців, приз-
ваних здібними та прий-
иятих в р я д и Українських 
С і ч о в и х Стрільців, впи-
сувано у ресстр та вида-

і 

: 

УВАГА! COHOES, TROY, WATERVUET, ALBANY, 
HUDSON,-WTTSnELD, MASS-! У В А Г А ! 

Українська Православна Церква св. Миколая 
` " . в Трой, Н. Й. 

влаштовус 

ПІ Ќ Н І Ќ 
.:—- який відбудеться 

в неділю, 21-го серпня 1955 р. 
в EXCELSIOR HOUSE, SNYDERS LAKE. 

Оркестри Братів Римановських. — Вступ 50 ‡ f 

_2_ ѓі r г̂  — ^ ^ о і х і g^g 

УВАГА! ЛОНЃ АЙЛЕНД, Н. Й.! УВАГА! 
Українсько-Американський Ќлюб 

У ВЕСТ АИСЛШ, Л. АИ., Н. Я . (БАБИЛОН) 

влаштовус 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
в неділю, 21-го серпня 1955 р. 

(SUNDAY, AUOUST 21, 1955) 
о годині 2-ій пополудні 

ви площі 
УКРАЇНСЬКОГО КУЛЬТУРНОГО ШСТИТУТУ 

128 Нарквуд Ровд, Вест Айсліп, Л. Ай., Н. її . 
Ввесь прихід призначений на потреби Українського 

Пласту. 
Подумайте про благородну ціль — допомоги 

українським дітям в Америці! То напевне прибу-
дете і цим поможете молоді в Українському Пласті. 

За гарну забаву і чесну обслугу ручить — 
К о м і т е т 

Президія АНТШ. 

вано кожному з них відпо-
Ьідну посвідку. Ті, що їм зог-
ляду на слабе-здоров'я або 
хлоп'ячий вік (поннжче 16 
літ) не прийнято до УСС-ів, 
з плачем верталися додому. 

Вже протягом перших кіль-
кох днів зголосилося до Ўк-
раїнських Січових Стрільців, 
з різннх сторін Покуття, а 
головно з Гуцульщинн, кіль`-
ќа соток добровольців. 

Задержати і примістити 
всіх їх в Коломиї було немо-
жлішо через брак відпрвід-
ннх приміщень. Невелике 
число добровольців знайшли 
були приміщення у моїх бать-
ків прн вулиці Українській, 
де маля до розПорядимости 
велику стодолу та шопу. Ін-
ші поверталися домів, де сі-
чові інстру'кторн переводнлн 
з нимн вправи військового 
впоряду та орудування крі-
сом. За крісн служили ново-
бранцям - добровольцям від-
повідно довгі п а т и к и на 
шнурку або ремені. Ця наў-
ќа відбувалась заваято! Се-
ред сміху, дотепів та жартів 
заправлялося молоде брац-
тво у ‚даоснному ремеслі". ` 

Українське жіноцтво Коло-
мийщини з'організзоване в 
„Жіночому Кружку", тоді під 
головуванням пані Марії 
Мельникової (перебуває теѓ 
пер в Честері, Па,), віддало-
ся було також гарячо праці 
для УСС-ів. Наладнали збір-
ку білля, простирал, рушни-
ків тощо, щоб урядити стрі-
лецький шпиталь, шили са-
нітарний внряд, ўладили 
харчівню для новобранців, з 
харчів, що їх привозили се-
лянн. Також і шкільна мо-
лодь радо' й охоче була у 
всьому помічна. 

В означений день, ранком, 
за наказом з'їхалося молоде 
Стрілецьке брацтво до Коло-
инї, щоб звідси від'їхати до 
головного місця збірки — 
Стрия. 

Поверх сімсот чоловіків за-
лягло площу Українського 
Народного Дому. Чоти стріль-
ців з прапорами та духовими 
оркестрами вкрили великий 
майдан! 

Панував святочний, бадьо-
рий настрій, на команду „по-
зір" стрілецькі лавн виструн-
чилися. Настала тиша. Голо-
ва Повітової Бойової Управи 
відчитав „Приказ"!, фотог-
раф зробив зняття! Залунав 
національний плин! Після 
того чота за чотою ввмаршу-
різьким вояцьким кроком з 
площі Народного Дому, уста-
вилнсь в похід і рушили до 
залізничого двірця! їх супро-
воджали рідиі та приятелі. 
Виряжали батько-мати — си-
на одинака, сестра — брата, 
дівчина — коханого, друг — 
друга! 

Не сила була нікому здер-
жатн сліз зворушення у той 
момент, коли поїзд рушив, а 
навздогін від'їжджаючим по-
неслося останнє прощайте 
бийтеся хоробро, 'вертайтеся 
щасливо побідникамн!... 

Не думалось тоді нікому. 
що ті У к р а ї н с ь к і Січові 
Стрільці у бою з ворогом 
вкриють безсмертною славою 
Українське Ім'я та дадуть 
почин до відновлення укра-
їнського війська і творення 
Української Армії!... Ніхто з 
добровольців не думав тоді, 
що неодин з них уже більше 
не вернеться додому. 

Так перші чотн Українсь-
ких Січових Стрільців По-
куття, покинувши рідні сто-
ронн, г`цходнлн в бій за 
Рідний kfr-ай, за Волю Укра-
Інв!... 

і 
виразниками змагань лонеію-
леного украіиського народу. 

Світ ниві покілениб на дві 
частини. Одна, що бореться за 
краще завдра Америки і цілого 
вільного світу. Друга частина 
карається в ярмі Москви, що 
хоче зкинути ввесь демокра-
тнчивнй лвд, завернути цнвілі-
зацію тисячі літ назад і засло-
витн залізною куртоною сонце 
правди і волі. Україна перша 
впала жертвою червових мос-
ковськнх варварів. Україна ка-
ралася в їх неволі сотки літ. У-
краінці переживали важкі пе-
рсслідування. Заслано на Сибір 
всю інтелігенцію, 'найкращий 
цвіт українського народу заги-
нув по концентраційних табо-
рах смертн. В 1932-3 році вимо-
рнлн голодом сім мільйонів у-
країнців, щоб убити духа і̀ по-
рив до волі українського царо-
ду. Світ тоді мовчав на ваші 
оротести проти страшного ви-
вищуваиия українського наро-
ду. Треба було, Щоб червона 
тиранія охопила пів Еаропи б 
Лаії. Tenjsp 'щойно світ ̀  загово-
рнв і встав проти комуністичної 
'тиранії. Тому пам'ять про тих, 
що полягли, хай пригадує про 
змагання до волі усього світу 
і всього украіиського народу. 

По Службі Божій архнг.пнс-
коп Мстислав іювлтив мистець-
ќі вітражі (мальовані на вікнах 
ікони), уфундовані в честь по-
дяглих ветеранів. 

О 2-ій год. по полудні, люди 
знову зійшлися на панахиду. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстсмсою пресою 

І радіом) 

КИЇВСЬКЛ ДРУЖИНА ЗДО-
^ Д А „НУ%ОК УКРЛШИ" 

У Ќнові закінчились ровнг-
рн одного з найбільш масо-
внх спортовнх змагань — 
„Кубка Українн" з футболу. 
У цьому змаганні — на куб-
кн міст, районів і областей 
— взяло участь понад дві ти-
сячі футбольних дружин 
міст і сіл Українн. 19 червня 
На стадіоні відбулася фіналь-
на`зустріч між дружинами 
„Машинобудівник" (Київ) і 
„Льокомотив" (Артемівськ). 
Впѓравиш цю зустріч з ра-
хувком 2:1, київська дружн-
ва „Машинобудівник" вдруге 
завоювала почесний „Ку-
бок Українн" з футболу. 

К Н И Ж К И 

ВИШИЛА З ДРУКУ 
Автологія поезії поляглнх, роз-
стрЬіянмх, замучених 1 засло-
ннх в роках 1920-1845 українгь-

ких поетів-
„ОБІРВАНІ СТРУНИ" 

передмову й біо-бібліографічні 
дані про кожного поета написав 

Богдан Кравців. 
4S1 ѓтор. Ціна $8Л0 в твердому 

переплеті. 

УКРАЇНСЬКА ЛІРИКА 
(1840-1940) 

в перекладах на німецьку мову 
проф. Галса Коха 

Ціна $8.00 
Замовлення слати на адресу : 

SHEVCHENKO SCIErmnC 
SOCIETY 

302-304 West 13th Street 
New York 14, N. Y. 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш національний обов'язок І 
особистий Інт ерос ! Вступайте 

в члени У. Н. Союзу! 

Під час панахиди Амернкансь-
кий Легіон держав почесну 
сторожу з прапорами. В церкві 
були присутні репортери місце-
вої преси, які потому помістили 
вістки і знимкн із свята в міс-
цевій газеті. Панахиду від-
правнв архиспнскол Мстислав 
В аснстві довколишнього духо-
венства. 

Після панахиди відбулася 
третя частина програми прий-
няття в церковній- заді, в якому 
взяло участь понад 350 осіб. За 
столами засіли архнспнскоп. 
довколншнс духовенство, посад-
ннк міста Пасенќу, посадник 
міста Гарфілд, посадник з 
Кліфтон. посадник з Валінґон, 
сенатор стеату Фреик Шерман, 
конгресмен Гордон Канфілд, 

?олк. Аидрю Кнап. Моріс Куз-
ит, адьютант Американського 

Легіону, .сскв. С. Корібанік, Р. 
Молодович, українець, тепер 
капітан американської армії, я-
кий закінчив Військову Акаде-
мію у Вест Пойнті. Товстмаст-
ром був наш молодий д-р Ми-
хайло Рапак. член 182 Відділу 
УНС, який чудово виконав свої 
завдання. 

Бенкет започатковано амерн-
канським гнмном 1 молитвою 
„Отче Наш", що П відспівав 
хор під проводом проф. Ку-
рилснка. Цей же хор відспівав 
потому кілька українських пі-
сень, що їх присутні американ-
ці прийняли з великим захоп-
ленням. 

Промови виголосили всі прн-
сутні посадники міст, як також 
інші гесті. В промовах згадува-
но про те, що сьогодні бореться 
вільний світ проти спільного 
‡орога — червоного імперіяліз-
му. Згадували про геройську 
боротьбу українського народу 
За самостійність України. 

Треба висловити признання 
організації молоді, яка під про-
тодом Петра Панькова 1 Дутке-
вяча причинилась до улашту-
аання цього свята. 

Л . С'ік іш. 

Бофало, Н. Й. 
З жнття української громади. 

Коопер а т и в а „Український 
Національний Дім" в Бофало 
зреалізувала задум місцевої у-
країнської громади 1 закупила 
гарний мурований поверховий 
дім, в якому найдуть прнміщен-
ця ті українські товариства й 
Організації, які до цього часу 
приміщувалися „в . комірнім . 
Закуплений дім положений в о-
середќу скупчення украіців на 
розі вулиць Вілльям і Внлсон 
Напроти спортовоі площі, блнзь-
ко обох українських церков (ка-
толнцькоі і православної), має 
можливості розбудови, якщо 
буде" потреба. Та насамперед 
треба його сплатити .і тому ди-
рскція кооперативи видала за-
МЧВмВВі громадяшггва, лцоб прж-
сднати нових членів і зібрати 
нові щерн-паі. Кооператива, зі-
бравши відповідні фонди, при-
ступнть до розбудови економіч-
ноі ділянки нашої громади. 

Наша молодь мала нагоду 
провести літні феріі у відпочнн-
ковнх таборах Пласту на Но-
вому Соколі в Норт-Калінс і 
СУМА в Сент-Кетрнкс над о-
зером по канадійській стороні. 
Розуміється, відпочивала 1 на-
бпрала гарту тільки та молодь, 
що згуртована у цих молодечих 
організаціях, „дика" молодь, 
себто та, якої батьки ие з ролу-
міли ще потреби громадянсько-
го виховання молодого поколій-
вя, відпочивала здебільша на 
вулицях міста, се^ад цьогоріч-
ноі докучливої спеки. 

Та фсрії вже добігають до кін-
ця, молодь з жалем покине сон-
це і простори та вернеться у 
шкільні приміщення. Наші най-
Менші школярі підуть цього ро-
ку перший раз до української 
цілоденної школи, яку організу-
ють наші католицькі парафії і 
яка буде міститися в шкільному 
будинку парафії св. Івана Хре-
стнтеля на Влек-Рак. Покищо 
цього року буде відкрита перша 
кляса. 

З початком вересня відкри-
васться в Бофало відділ Укра-
Іиського Музичного Інституту 
(нюйоркського) з ќлясами фор-
тепіяну, скрипки, віольончелі 1 
теоретичних предметів. Якщо 
буде відповідне число учнів, 
буде відкрита кляса „мистецтва 
слова" і хорового співу. Дирек-
тором Бофал І всьќого відділу 
УМІнстнтуту с пані Галя Ла-
годинськя, абсольвентка віден-
ської консерваторії, бувша учи-
телька Музнчиих Інститутів ім. 
Лисенка на Західній Україні, 
яка в останніх роках вела вла-
сну музичну школу в Буенос 
Айрес в Аргентині. 

О. 3. 

Микола Понеділок 

ХІРОМАНТІЯ ТА ДИПЛОМАТІЯ 
Якщо я зразу ставу твер-

дитн, що сучасні дипломата 
і хіроманти мають між собою 
дещо спільного, ручуся, за-
сміють. Неук, скажуть, недо-
учка, додумався, кого хоч 
приблизно зрівнювати. Хоче 
прирівняти джентелменів у 
фраках, циліндрах та з бі-
лнмн рукавичками до якн-
хось мандрівників з шарман- муть... 

ПЛАСТОВИЙ КІНЕЦЬ ТИЖНЯ 
НА СОЮЗІВЦІ 

буде з нагоди добросусідських відвідин Пластунок 
і Пластунів з табору в Іст Четгем 

В НАЙБЛИЖЧУ НЕДІЛЮ, 21го СЕРПНЯ. 

У ПРОГРАМІ ВІДВІДИН: 
11-та перед полуднем: СЛУЖБА БОЖА Год. 11-та перед полуднем: СЛУЖБА БОЖА з участю 

і співом Пластунів. 
Год. 12:30 пополудні: СПІЛЬНИЙ ОБІД. 
Год. 3:30 пополудні на площі перед „Веселкою" виступ 

Пластунок і Пластунів. У програмі: вежі, національні тан-
ки, хорові точки, покази пластової сяравностя, рухові 
вправи тощо. 

В суботу, 20-го серпня ввечорі. в рямках щотижневих 
культурно-розвагових Імпрез, відбудеться виступ концер-
ТовоІ співачки п-яі Вероніки Цегельсмсоі. Прн фортепілні 
п-ні Калнна ЧІчка-Аядр(снхо. На тому ж вечорі перший 
самодіяльний виступ учасників Курсів Українознавства. 

В суботу передполуднеи проф. Роман Смаль-Стоцькнй 
матиме надзвичайну лекцію для курсантів та для охочих 
з гостей. 
Не пропустіть пагоди! Приїжджайте па Пластовий 

кінець тижня на Союзівќў! 

кою в рухах і папугою чн 
совою на плечах. Та ж хіро-
мант, в більшості випадків, 
обманннк, що долонями чу-
жнх рук собі хліб заробляє. 
А дипломат... (О, вже одне 
це слово треба вимовляти з 
пошаною). Дипломатів Бог 
нагородив медовими устами 
і тонкими манерами, якими 
вони, благодійники, вам між-
народнин мир і порядок здо-
бувають 

Ніякої спільности, ніякої 
схожости, скажете вя. 

Я трохи іншої думки. І, 
власне, ось чому. 

џџ 
З газети дізнався, що я-

кніісь невідомий мені ближче 
Містер Райт з Бруклнну, став 
жертвою шарлатана-хіроман-
та. Бачите, сам містер Райт 
був напрочуд чесною людн-
ною, зразковим ,так би мови-
ти громадянином, але меш-
кав серед завзятих ганґсте-
рів, які йому, літературно 
висловлюючись, з а в д авали 
„гроблю" по самі вінця. 
Отож... 

Протискується якось Райт 
серед гамірлнво-метушлнвої 
юрби, зирк, стовбучить я-
КИЙСЬ обірванець з птахом 
на голові. 

— Дай руку, — наказўе 
обірванець Рантові, — за 
маленький гріш скажу тобі 
всю правду. Бачу, в очах 
твоїх турбота, в серці грнзо-
та, а в кишках бульката. 

— Ну, — думас собі Райт, 
— дам руку, бо й справді в 
кишках сьогодні забулькало, 
а серце й дотепер щось не-
ритмічно постўќўе. Хай ска-
же, чи мені оберегатнся сво-
їх темних сусідів чи внкнну-
тн все з голови і вільною 
пташкою по Бруклині пур-
хати. ' 

Простягнув... 
— Поплюйте, — каже хі 

роман?і — ина ‚до$оню, .в ,да 
на руці чорноаему повно, лі-
ній ващої долі не видко. 

РаЙт негайно прочистив 
долоню — і ворожбит НУ бо 
викладати правду. 

— Ви, — каже, — чодові-
че, Божий, терпите дуже від 
спеки, не любите її. 

Рант прояснів. Правду хі-
романт внчитус, він дійсно 
спеку проклинає. 

—Ви, — читає далі з до-
лоні віщун. майбутнього, — 
напочатку , наступного року 
заплатите державний пода-
ток, днльнуйте, щоб не лере-
платнля. 

— Ну, — думас собі Райт, 
— це також правда, що буду 

платити, але боятися мені. 
що переплачу, — не варто.. 
Я на переплати не здібний. 

— Добродію, — перериває 
Райт передбачення хіроман-
та, — а скажіть, чи мені о-' 
стерігатися моїх криміналь-
них сусідів чи ні? Чи довго 
мені ще на цьому світі `ходи-
ти, чи вже недалечко моя 
черга до похоронної агенції? 

Ворожбит метко закинув 
голову і примруженим пог-
лядом пройняв наскрізь Рай-
та. 

— Я не прирікаю долі. 
Спитаю жар-птицю, вона 
ваш талан впізнає. 

За цими словами він щось 
пробурчав до обсмиканої і 
покритої слосм дорожнього 
пороху посмітюхи — і мо-
дерна жар-птнця запищала. 

— ДИВО, птах вам віщує 
довге життя. Без небезпек н 
остраху. Де б вн не перебу-
валн — чи на землі чн під 
землею, чи на воді чи під то-
дою. — ви ні для кого недо-
сяжні. 

— Невже це правда! — 
вигукнув Райт. а його іскри-
сті очі відзеркалнлн иесамо-
виту радість. 

Він вдячно кинув зелений 
банкнот на мідну тарелю. 

— Щасливцю, — почтиво 
зауважив хіромант, — то 
гроші не мої, протягніть їх 
жар-птиці, вона викликує 
фатум на долоні. їй і нале-
жнться плата. 

Посмітюха схопила до клю-
ва папірчик і вистрибом пі-
шла по голові хіроманта. 

— То, кажете, мені не тре-
ба боятися? 

- ЙСар-птиця не помнля-
ється. пане. Копа літ вам су-
джена. оживете до того ча-
су, коли з землі на місяць 
люди на літні вакації літати-

Від хіроманта Райт пішов 
мов би сціленим. Турбота знн-
кла, серце почало ритмічно 
стукати, ну, просто ожила 
людина. Охопила певність, 
б. є з т у рботність... Наст%тіної 
ночі; йдуча з роботи, посмі-
явся сам з себе за те, що ко-
лнсь боявся темного парку. 
Обходив його. 

„Піду тепер серед самісінь-
ќі хащі", — вирішив він, в 
душі безліч разів дякуючи 
хіромантові. 

Чн треба ще казати, що 
його там другої ночі спітка-
ли і відправили туди, де не 
страхаються спеки і де не 
виплачують державного по-
датку. 

л 
Інша схожа історія вміще-

на в тій же газеті, хоч вона 
вже з дипломатичної діляи-
кн. Місце дії — не Бруклин, 
а старенька Европа — сим-
патія всіх емігрантів і ново-
спечених американців. Отож... 

Комуністи, пропагуючи свої 
мнролюбиві цілі, посікли зе-
нітною артилерією цивільний 
пасажирський літак і вкоро-
тилн життя півсотні пасажи-
рам. Обурені таким нечува-
ннм свавіллям, дипломати 
Заходу протестують — гаря-
че, одностайно дружньо. 

— Бандитизм! 
— Розбій! 
— Варварство! 
А на третій день одержу-

ють комуністичну газету, де 
зустрічають вибачення. Мов-
ляв, вибачаємося, прокляті 
капіталістичні акули, за збн-
тнй літак, але ми ніколи не 
дозволимо, щоб всяку аґре-
сивну бактеріологічну морду 
сунули в наш квітучнй со-
встський город. 

Тут західні дипломати теж 
одностайно і дружньо схи-
лили голови над газетою і 
витлумачують. 

— Вибачення Вас зпдо-
вольнлс, — твердить один 
фрак. . . . 

— Воно складене в при-
мирливому тоні, — додає ін-
ший. . 

— Бачте, зараз написано 
„агресивна морда". Це вже 
пом'якшений тон послання, 
— вставляє ще інший. — Ра-
Ніше вони писали „агресиь-
не рило" або „сурло". Тепер, 
як бачите, делікатніше. Внд-
ко, вони війни не бажають. 

— З цього вибачення про-
глядає натяк на співпрацю,' 

ПШБРАЛ ДЕМНЩБР ВЕР-
ИУВСЯ ДО СЕЎЛЮ 

Сеул. — Головний коман-
дант американських зброй-
них сил на Далекому Сході з 
головною кватирок) у Токіо 
генерал Лемніцер, який два 
дні тому відвідав був півден-
но - корейського президента 
Синґмана Рі н від'їхав до То-
кіо, несподівано знову при-
їхав до Сеўлю. Запитаний 
журналістами про причину 
свого приїзду, ген. Лемнїцер 
відповів тільки загально, що 
прибув „закінчити незакін-
чену справу". Загально в'я-
жуть ті його подорожі зі 
справою південно-кнрейрьких 
демонстрацій проти Невтраль-
ної Комісії Об'єднаних Націй 
для справи перемир'я в Ко-
реї, чи точніше — проти поль-
ських і чеських комуністич-
внх членів тієї Комісії. Пре-
зндент Сингман Рі У промові 
з нагоди роковин визволення 
Кореї від окупації Японією, 
виступив проти такої політн-
ки миру, яка — в ім'я збері-
гання миру — послабила б 
волю визволити країну від 
агресорів. 

— продовжує перший. — Та 
ще коли взяти до уваги, що 
комуністи згоджуються за-
платити частину відшкоду-
вання... 

Тут західні дипломати, мов 
би від сильного рефлексу, 
охнули. 

— Частину відшкодуван-
ня?! Звідки ви взяли таку 
сензацію, пане-колеґо? 

— Джентелмеии, 'в остан-
ню хвилину я одержав депе-
шу, в якій комуністичний у-
ряд ласкаво повідомляє про 
свою згоду для всіх вбитих 
пасажирів за свій рахунок 
замовити домовини. 

— Я вбачаю в цьому бла-
городному жесті зміну політи-
ки Кремля, — відрапортував 
другий фрак. 

— Тривалого МИРУ кому-
н}сти таки бажають, — уро-
чисто виголосив третій. 

— Золотоусті колеги, дру-
зі, інформуймо наші уряди, 
що ми дійшли до переконак-
ня, що страх перед комуни -
тичною навалою — безпід-
ставннй. Навпаки, ми зобо-
в'язані во ім'я миру про-

1 тягнути їм дружньо руки, — 
патетично - аокінчнв четвср-
внй... 

џ 
Як ви думаєте, шановні 

читачі, не доведуть західні 
дипломати д є м о к р атичний 
світ туди, куди запроторив 
хіромант містера Ранта з 
Бруклнну. Не дай Боже! Ди-
пломатн мусять знати, що 
ми всі ще хочемо переносити 
спеку і платити різні по-
датки. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГЌШІ СПОСІГ.І 
К У П У П Т Е с в о ї ПО п д и 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕПВиіІС! 

і̂ шквдааввйді 
"S у 

Хто винайшов 

перше 

придатне 

вічне перо 

а і и і о о і и з і и 

Вже появилося в продажі 

С Е Л О 
на мішаний хор 

(до слів Т. Шевченка) 
зложив О. Залеськяв. 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 
Продають: 

книгарня „Свободи" та Інші 
українські книгарні в ЗДА 

і Канаді. 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 
В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО ТИЖНЯ 

В ЦІП ГАЗЕТІ. 

уумАІиж SL Loot. ДА^^ 

Нічого не винайдено, щоби заступити постійної 
ощадностн! Це одинока правильна дорога, щоЃ) 
кожний чоловік і жінка були певні своа фінансо-
вої забезпекн. Починайте такою малою квотою, 
як $1.00. 

Останнього тижня оуло питання: Котра аморнкангмт 
діячмна зголосилася до армії під час визвольної амгри-
канськоі війни? Відповідь: Deborah Samiion аапигаиа 
1777 p. як Robert ShirtUne. Військові власті думали, що 
вона с МУЖЧИНОЮ. 

`) ШШ№МШШеШЬь: 
1935 Yi.SftSTKUf" GKOYEHILL Ь-7822 

CHICAGO, ILL. 

^ -
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Ф П Р А Ц Я . т 
т HELP WANTED—MALE Ф 

CARPENTERS 
(Будівельні робітники) 

Металеві роботи назовні донів. 
ТІЛЬКИ досвідчені. 

ТА 7-7414 

П Р А Ц І ft 
Help Wanted—Female ф 

ГОСЦОДИНЯ—КУХАРКА 
Здібна жінка, яка зайнялась би 
в цілості новим домом. Опіка 
над 2 дітьми і варення. Гарна 
власна кімќ, з лизннчкою. І7о-
стійна, добре платна праця. Ви-
пдна комунікація,.40 хв. до Њо 
Иорку. Те'л. RO 3-3412. 

ДІВЧАТА—ЖІНКИ, 
легка фабрична праця. 

PKAGER - REUBEN 
511 East 72nd Street 

New York City 

9 ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ ф 

А Р К А 4в Е. 7-ма вул. в Ніо 
Порќу (GR 3-3550) мас на скла-
ді нову платівку Міро Скаля-
Старицького: Думка; Черемоше 
Брате мій; За Думою Дума; Ой. 
вербо, вербо; Не 'співайте; Ве-
снівка. „Лонґ-плей" — ціна $4.50 
з пересилкою. 14 

ф БИЗНК(`ОВІ НАГОДИ ф 

КІОСК з цукерками 
і газетамн 

500 дол. тижнево прігходу. 
Продасться зі стратою. 
352 Е. 8th St., N. Y- С. 

ORegon 3-5461 

A U T O 

'53 BUICK SED. $1495 
Переїхало мало миль. 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St., Elizabeth, N. J 
EUzabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

Машинки до писання 
і УКРАЇНСЬКІ 
t п АНГЛІЙСЬКІ 

з подвійною азбукою 
(Українська й Американська) 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Girard Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 
ш ш л л л я л л л л`л ш л я n r -km ь я л t 

Д І Я Н А З А Г Р О Ж У Є К А Р О Л А И Ш 

На майці іюзнначенмй стрілкою напрям нового ѓурагану 
„Діяна", щ о зближається до побереж Каро.іанни. 

д (змагаються податкових полегш для тих, що 
роблять інвестиції закордоном 

Вашингтон. — Секретар ських держав, і внаслідок цьо-
скарбу Д ж о р д ж М. Гомфрі ѓо скріплювалася б економі-

v .і іѓ п — ќа цих держав. Гомфрі каже недавно вніс д о Комісії Спо- "` . м ' TJ . ... 
„ . -, в листі до голови цієї комісії 

собів і Метод в Палаті Репре- к о н г р е с ї І е н а д ж . Ќўпера, що 
зентантів законопроект, згідно американські підприємці не 
з яким ті американські грома- можуть конкурувати в тих 
дянн, які дають свої капіта- чужих країнах, в яких с 
ли на інстиції закордон ма- низькі податки, і тому тре-
ли б податкові полегшѓ Ко- ба б їм прийти з допомогою, 
ли б цей законопроект став щоб зменшити податки від 
законом, тоді більше амери- тих американських капіталів, 
мінських капіталів відплива- які оперуюють закордонами 
ло б до європейських і азііі- З Д А . . 

Ірляндські націоналісту пробували зробити 
другий наїзд на склад зброї в Англії 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДИ 

Лондон. — П'ять молодих 
чоловіків старалися стерорн-
зуватн вартових у військово-
вишкільному таборі біля міс-
течка Райл в Північній Валії 
й дістати від них відомості, де 
знаходиться таборовий склад 
зброї. Вартові запевнювали, 
що вони не знають цього, а 
тим часом алярм, що його 
піднесли інші вартові, які за-
уважили ту сцену, поставив 
на ноги табір і спонукав на-
пасників до втечі автом. По-
гоня з а ними н е дала пози-

ВІСТІ 3 КОДУС-у 

Праця—Help Wanted—Ацепсу—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 3rd Avenue, New York 3, N. Y. # TeL ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некааліфіковааі 
робітника до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
НОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ 1 Ін. 

в Заходьте до нашої Агенції, яка існує вже 80 років! а 
Наша Агенція відома, що дас охочим добру 1 добра 

платну працю! Переконайтеся про це! 
JOHN 0ELETY, 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські Ш другі 
платівки. Внснласмо платівки по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката-
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, 111., U.SA. 

УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ НА ПЕНСИЛВЕШЮ, 
ОГАПО і ВЕСТ ВИРДЖІШЮ! 

Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками і іншими 
потрібними товарами 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для достали. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

год. денно від 12 до б веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

зяшитяягаявайвааяяяяи 
ОДИНОКА НАГОДА 

НАБУТИ ПРЕКРАСНІ ПАРЦЕЛІ (ЛЬОТИ) 
В ГОРАХ КЕТСКІЛ ПОБІЧ 

Української Оселі в Glen Spey, N. Y. 
— як також побудовані тамже на замовлення бун-
ґала 3-кімнатні (2 спальні, кухня, туш) по ціні -
$1,900 разом з льотою; 4-кімнатні (2 спальні, при- $ 
йомна, кухня, лазничка, гараж, пивниця, централь- І 
не огрівання) $2.550 разом з льотою. й 
М. KINDRACHUK, 293 So. 6th St., Newark 3, N. J. g 

тивного висліду. Згідно з за-
гальним переконанням, на-
пасники були членами Ір-
ляндської Республіканської 
Армії, яка якраз в минулу 
суботу перевела успішний на-
їзд на військово-вншкільний 
табір біля Беркшанру й по-
грабувала тамошній склад 
зброї й амуніції. Розшуки за 
винуватцями того першого 
наїзду не даМи висліду, хоч 
арештовано три особи. Після 
засідання повної ради мініс-
трів, яке відбулось в останній 
понеділок, прем'єр Антоні 
Іден, секретар для військових 
справ Антоні Гед, секретар 
внутрішніх справ Лльойд 
Д ж о р д ж і шеф імперіяльного 
штабу маршал Гардінг нара-
джувались у зв'язку з отими 
нападами на англійські вій-
ськові склади і взагалі акці-
е ю ірляндсьюіх націоналістів. 
Повідомлено, що скріплено 
охорону всіх військових ста-
ниць, але не змінено засадни-
чого англійського становища, 
що поліція не може мати при 
собі стрільної зброї. Партія ір-
ляндських н а ц і о н а л і стів 
„Сінн-Файн", яка мас в Лон-
доні своє бюро, одверто запо-
відас дальшу боротьбу з а 
відкликання з Північної Ір-
ляндії англійських військ та 
об'єднання її з Південною, са-
мостійною. В самій Ірляндії 
не виключають вибуху нової 
громадянської війни поміж 
прихильниками й противнн-
ками повної самостійности 
для цілої Ірляндії, при чому, 
очевидно, північно-ірляндсь-
ких автономістів підтримує 
Англія. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФНЛАДЕЛФІЯ, НА. — Місяч-

ні збори- членів Т-ва св. Юрія, 
Відд. 239 в ідбўуться в суботу, 
20-го серпня, в домі Укр.-Амер. 
Горожая прн 847 N. Franklin.-
Секретар буде урядувати від 
4:30 попол. Пригадуємо про о-
бовязок своєчасного вплачуван-
ня членських внесків. — Д-р. В. 
Галан, гол.; М. Ковальчук, скр. 

Комісія Допомоги Украінсько-
му Студентству HvEBponl внко-
нус свої статутові завдання вже 
Десять років на еміграції, у 
важких життєвих ўновинах її 
членів, при малому зацікавленні 
громадян. 

А проте П невтомна Управа 
веде корисну працю, надає ил-
прям у виборі звання, розділиќ: 
зворотні стипендії, дбає про но-
ві джерела прибутків і про нові 
фундації. З П звітів та дій ясно, 
що довголітній провід бл. п. Зе-
нона Кузелі, а від 1952 р.'проф. 
Олександра Кульчнцького нор-
мував і нормує студії вашого 
молодняка. Особливо в остав-
вік часах виявилася діймава по-
треба спрямувати нашу модель 
на відновлення, трохи заяедба-
иого, українознавства. Комісія 
проголосила стипендії під на-
звою .‚Живого Пам'ятника Зе-
монові Кузелі", що обіймати -
муть не тільки студентів, але 
й- науковців та середньошкіль-
ну молодь найвищих кляс. Ко-
місія проголосила також збірку 
фондів на стипендії для студій 
економії імени співробітників іі. 
бл. п. проф. інж. Евѓена Храп-
ливого та Романа Днмінського. 
в тій добрій вірі, що підтрима-
ють її передусім колишні CTV-
дентн У ВЎ й ЎТЃІ. 

Треба справедливо підкресли-
ти, що не було б того розмаху 
в плянуванні Комісії, якби не 
видатна фінансова допомога 
Папського Престолу, Архиспи-
скопів Івана Бучка, Ковстан-
тнна Богачевського, а далі УЌ 
Ќа, ЗЎАДКУ, Об'єднань і Со-
юзів у цілому вільному світі та 
окремих жертв громадян, А 

Одначе треба зазначити з 
прикрістю, що заклики Комісії 
до бувших стнпендистів трап-
ляють на малий відгомін, бо на 
півтори тисячі бувших студен-
тів, що отримували постійно 
зворотні стипендії й допомоги, 
відгукнулася тільки невелика 
їх кількість (понад 50). А тим 
часом, якщо б усі пам'ятали про 
своє слово честн, дане Коду-
сові на письмі, та чесно й точ-
но звернули побрані суми, Ко-
місія не потребувала б внтяга-
ти руку по датки! Особливо 
прикро й соромно за тих, що 
осягнули високі й добрі стано-
вища та зазнають в громаді 
пошани, дарма що на їх коиті 
ѓвжить зобов'язання, якого не 
забути! Але Комісія дуже тер-
пелнво чекає на їх опам'ятання 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПАТЌРЃОН, Н. ДЖ. — Мі-

сячні збори Т-ва Т. Шевченка 
Відд. 64 відбудуться в суботу, 
20-го серпня, о год. 7:30 веч., 
при Мсйи стріт у п. Вінярського 
Просимо всіх прийти на збори. 
— L Бурний, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
ім. О Петлюри, Відд. 189, пові 
домляс членів, що місячні схо-
дини та побір вкладок відбу-
деться в суботу, 20-го серпня, 
о год. 7-ій веч., в Укр. Горож. 
Ќлюбі при 847 N. Franklin St. — 
М Дем'янівськнй, предс; Г. Те-
щук, кас.; П. Котел ьннцьквй, 
секр. 

CHICAGO, ILL — Monthly 
meeting of Birth of Holy Virgin 
Society Branch 259 will be held 
on Sunday, August 21, at "the 
Church Hall. 4952 So. Paulina St.. 
at 1:30 P.M. — P. Trusiak, Rec. 
Sec. 

KAPTEPET, H. ДЖ. — T-Bo 
Запорозька Січ Відд. 342, пові-
домляє своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 21 
серпня, о год. 2-ій попол, в цер-
ковній залі при Roosevelt Ave. 
Проситься всіх членів прибути 
на означений час Довгуючнх 
членів проситься вирівняти сво-
ю належнтість бо інакше будуть 
суспендовані. Проситься членів 
щоби платили вкладки кожного 
місяця на зборах. Просимо за-
писувати нових членів до УН 
Союзу. Хто приведе нового чле-
на одержить нагороду. — Г. Во-
лянський, предс; Н. Кіра, к а с ; 
І. Маркевич, секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. АИ. — Мі-
сячні збори Т-ва Запорозька Січ 
Відд. 206 відбудуться в суботу, 
20-го серпня, в парафіяльній за-
лі при 74 Геррнс Еве., о год. 7 
веч. Проситься всіх членів при-
бутн на ці збори, будуть важні 
справи до обговорення і до по-
лагодженвя. Вписуйте своїх ді-
тей в ряди членів УНСоюзу. — 
М. Чагарин, предс; І. Коколь-
ський, секр. 

РАРГГАН, Н ДЖ. — Пові-
домлясться членів Б-ва св. Арх. 
Мнхаїля, Відд. 332, ЩО місячні 
збори відбудуться в суботу, 20 
серпня, о год. 7:30 веч.. в У. Н. 
Домі, 10 Колфакс вул. Проснть-
ся всіх членів прийти на збори. 
- - М. Сірман. 

й покищо не оголошує списќа 
байдужих, хоч треба й бути о-
бережним, бо колись` П терпець 
урветься, а тоді будуть нарі-
канкя та невиправдані претек-
сіі. Комісія закянкас востаииє 
своїх боржників иош-рнути о-
держані допомоги, бо від цих 
зворотів залежить дальша роз-
будова П праці. 

На терені ЗДА існує від 1949 
р. Комітет Допомоги Украін-
ському Студентству, в Ню Иор-
ку. в Шикаґо та його-клітини, 
що зібрані звороти стипендій 
переказує на добро КОДУСУ. 
Цей Комітет увійшов в порозу-
міння з централею „Самопомо-
чі" в справі створення відділу 
при цій установі, щоб повести 
енергійну акцію за звороти і 
мас в її касі своє 'окреме кон-
то, кудн треба їх висилати (ч. 
643). ' ' 

Для інформації заіятереоова-
них подасться тут, що за аівто-
ра академічного року, від 1-го 
жовтня 1953 р. до кінця квітня 
1955 вплинуло на добро КОДУ 
СУ через касу Комітету в Ню 
Иорку: сальдо з попереднього 
рахунку, вже проголошуваного 
на цьому місці, в сумі $811,25, 
(в тому з Комітету в Шикаґо: 
$650) і прибуток $3141.05. З цьо-
го КОДУС в Сарселі у Франції 
отримав $3297, а на адміністра-
цію видано. $415.35. Залишилось 
ще до висилки: $239.95. 

На прибутки зложились такі 
суми: звороти стипендій $2,182, 
на пам'ятник Кузелі $641.30, з 
продажу пам'яткових значків і 
з інших пожертв: $317.75 (в то-
му з Комітету в Шнкаґо $125, 
з Вофало $50). 

Аналіза рахунків виказує по-
мітиий спад зворотів в остан-
ніх часах. 

Із щирою подякою КОДУС 
наводить список зворотців та 
жертводавців. Отже, звернули 
все заборѓування (до каси Ко-
мітету в Н. И.): 

ВПП.: Д-р Богдан Пашков-
ськнй з Бофало, Володимир Р. 
Дячук з Бронќеў, Марта Кня-
жннська-Турчинова з Филадел-
фіі, д-р Софія і Богдан Шебун-
чаки з Джерзі Ситі, інж. Вог-
дан Котнс з Ню Брансвіку, інж. 
Роман Булиќ з Іст Орендж, д-р 
Володимир Кючерепа з Шика-
ґо, інж. Дмитро Демедюк з Ню 
Броцсвік, Олена Клим з Нюар-
ку, д-р Юрій Городнловський 

Шикаґо, д-р Юліян Сілець-
кий з Лорейну, д-р Богдан і 
Атаназія Осадци з Діксону, інж. 
Олекса Леськів з Ню Иорку, 
інж. Ярослав Ткач з Ірвінгто-
ну, д-р Віктор Сайкевич з Раг-
вей. Осип Федорика з Магва, 
д-р Василь Зарічний з Шикаґо, 
д-р Микола Кулицький з Ши-
каго, інж. Ќость Велнчковський 
з Дітройту, Дарія Шавала-Ту-
рянська з Нюарку (22 особи). 

Частинно звернули: ПП. Д-р 
Юрій і Марія Днцьо. д-р Ольга 
і Микола Плаксій, д-р Ярослав 
і Ярослава Панчуки, Ксеня Ан-
тнпова, Леся Храплнва, Марія 
і Роман Лазарчуки, д-р Євген 
І Лідія Грабарчуки, д-р Роман 
Кнсілевський, Anna Росткович, 
Д-р В. _ Ястрембський, Андрій 
Підвербецькнй, Павло Турчин, 
інж. Корнель Ігор Сениќ, д-р 
Степанія і Володимир Гуки, д-р 
Мирослава 1 Олег Снилиќй, О. 
Криницький. 

Жертвували: В. Гайдук $4, 
Д-р Т. ГаНушевський $5, Сте-
пан Ннч $5, Марта Княжннська 
$4, Ю. Кравець $1, Б. Турќо $2, 
Лев Гречаник $5, О. Федорика 
$1, В. Шиирикевнч $2, Неля 
Стецьків $10, Софія Котнс $5, 
д-р Степан Гик $25. „Учитель-
ська Громада" в Ню Иорку $20. 

На „Живий пам'ятник 
3 . Кузелі": 

На листок 339 Роман Вулик 
зібрав: по $2: Р. Булиќ, А. Па-
щук,, А. Сумиќ, Р. Рогожа, А. 
Підвербецькнй, Остап Балабан; 
по $1: М. Тарапацькнй. М. Є-
рнмович. В. Оиншкевич, Р. Бі-
линський. Ястрожнч Іван, Ро-
ман Баранський, Юрій Артнми-
шин, Ю. Янів, Роман Гераси-
мович, Семен Заброськнй. 

На листок 256 Дмитро Несте-
ренко: Іван Білиќ $5; по $2: 
М. Кушкелко. Д. Нестеренко; 
Петриќ Кирило $1. 

На листок 474 зібрав Роман 
Яримовнч: Р. Ярнмович $2; по 
$1: Ольга Яримовнч. Осип Ва-
ран, Михайло Данилюк, Маслі-
вець з продажі значків: $І. 
Дібннмн: $5.75. 

На листок 376 зібрав Юрій 
Зеленський: по $1: Зіновій Тур-
кало, Зеленський Юрій, Осія I-
ванюк; дрібними: $1.75. 

На листо`к 571 зібрав Саму-
сенко Юрій з Н. И.: по $1: Са-
мусенко Ю., Савчинський О-
стап, Стасюк, В. Фнлнповнч, 
Ев. Фітьо; дрібними: $2. 

На листок 295 зібрав Ана-
толь Вовк з Істон, Па.: А. Вовк 
$З; Юхим Шейко $2; по $1: 
Іван Васнльців, Марія Думан-
ська, Анна Когут. Р. Цнслин-
ський; дрібними: S1.50. 

На листок 394 зібрав Марко 
Лепкнй: М. Лепкнй $10; по $5 

Ділимося сумною вісткою, що 15-го серпня 
1955 p., помер наш Найдорожчий Батько І Дідуньо 

бл. п. МИХАЙЛО КОЗАК 
проживши 75 літ. Покійний родився в Червові, Зах. 
Україна. Полишив в смутку З доньки, Марію, Аи-
иу і Олену, 8 внуків та 1 правнука. Похорон від-
будеться 18-го серпня о год. 10-ій рано з похорои-
ного заведення Wedig Funeral Home, 13-39,122nd St., 
College Point, L. І., на цвинтар Mt. Olivet. 

О год. 9-ій рано в пох. заведенні буде відправ-
лева Панахида, на яку Рідню і Знайомих запрошу-
ють горем, прибиті 

ДІТИ і ВНУКИ 

ський; по $2: Козак Марія, о. 
І. Прокоповнч, Ольга Лободоць-
ка. 

На листок 366 зібрав Деме-
дюк Дмитро: УКК, відділ Ню 
Бронсвік, $20; по $З: Павло 
Сапка, Д. Демендкж, мр. Ст. 
Павлинськнй; по $2: Іван Ми-
кнтка, Р. Ратич, О Дембіцькнй; 
по $1: Слободян Михайло, Лю-{дрібними: $1.50 

На листок 395 бомнр Ратич, Грабовнч Павло, 
М. Білас, М. Поціль, Павло По-
пів, Ол. Мельнік, Роман Бед-
нарськнй, Ярослав Паславськнй, 
Куцло Михайло, Ф. Літовинська. 
Семен Сениќ, Оснп`Кашицькнй, 
І. Кобасовський. 

На листок.-158 зібрав О. Ле-
ськів з Н. И.: О. Леськів $10; 
по $5: А. Закревськнй, В. Рогов-
ськнй; по $2: В. Володюќ, М. 
Бў канни; по $1: Т. Шевчук, Т. 
Палій, Т. Соробей, В. Неділь-
ський, І. Назар; з Продажі знач-
ків: $1.20. , 

На листок 425 зібрав Теодор 
Малюта: Микола Рибачуќ $5; 
Т. Малюта $2; по $1: Захар 
Квятковськня, Михайло Анґель-
ський. 

На листок 540 зібрав Михай-
ло Савчук: по $1: Савчук Ори-
ся, Савчук Михайло, Споліта-
кевич Галина. 

На листок 727 зібрав д-р Ва-
силь Шкудор: В. Шкудор $2; 
по $1: В. Рижій, А. Мілянич, 
Василь Варннч, Я. Голуб. 

На листок 327 Богдан Гна-
тюк з Нотр Дейм, Інд. $5. 

На листок 343 Осип Федорн-
ка $1, 

На листок 255 М. Пежанськнй 
за значки $З. 

На листок 581 зібрав д-р Те-
одор Чуй: по $2: д-р М. Вурбе-
ло, д-р Чуй; Р. Чуй $1.75; по 
$1: д-р А. Клос, А. Рейнаровнч; 
дрібними: 25 цнт. 

На листок 296 зібрали ОО. 
Василіяии в Гемпстеді: по $1: 
Микола Курчаќ, Володимир Ще-
сняк, _Ат. Сваричевський; Ма-
тій Ковальчук $1.50; дрібними: 
$1.70. 

На листок 364 д-р М. Німців: 
по $1: Осип Любецький, Олекса 
Скробко; дрібними $1. 

На листок 360 зібрав д-р Ро 
ман Кос в Пасейку: Українська 
м'ясарня $З; по $1: Марія Тре-
тяк, Р. Легедза, Р. Микита, Т. 
Кулик, Рудннцькнй Теофіль, д-р 
Евген Грабарчук, о. Клепарчук 
Степан, Мирослав Зайферт. інж 
Ярослав Чипак, Казимир Хіцяк 
Петро Приймак, Вол. Пелен-
ський, М. Пеленськнй, Василь 
Марущак, Д. Порохняќ, Ева Ро-
манюк, інж. Зенон Леґедза, Т 
Білан, Юліян Філь, Петро Смо-
родський, Алексій Сорокович, 
Антін Ваньо, Іван Рудакевич. 
Богдан Гірняк, Роман Метель-
ський, Іван Блиха, Мирослав 
Безушко. За значки: $З. 

На листок 468 зібрала „Само-
поміч" в Н. И.: Роман Білин-
ський $З; Крупчак Михайло 
$2.50; О. Куннцька $2; по $1 
Василь Різник, Д. Кулинич; по 
$1.50: Федір Олійник, Михайло 
Пирськнй; дрібними: 50 цнт. 

На листок 354 зібрав інж. Мн-
хайло Мінчак: А. Димінський 
$2; по $1: Ф. Бранчнк. В. Мнкн-
та, Я. Захарќів, П. Ружва, В. 
Тютюнник, В. Гудак, Я. Тар-
навськнй, Алекс Коротко, А 
Забродський, Т. Луцнк, М. Мо-
ряк, Е. Лесик, О. Венчак, Н. Мн-
шишин, Д Яворськнй, Б. Стель-
мах, А. Самійленко; дрібними: 
$1-

На листок 312 зібрав Тарас 
Косович: по $1: В. Сорочаќ, Т. 
Косовнч; дрібними: $З. 

На листок 397 зібрав інж. Па-
вло Біласюк з Вруклина: П. Бі-
ласюк $25; Олекса Теребус $10; 
по $5: М. Григорович, В: Дзівак, 
Ресторан Романа Гноя, Назар-
кевич; Володимир Вольчук $4; 
С. Задереико $З; по $2: Юрій 
Кузьмяч, Олекса Северин`, Юрій 
Лукащук, Лідія Салій, Степа-
няк; по $1: Куделя Лев, В. Ман-
тнка, М. Гуцул, А. Гончаренко, 
В. Базилевський, О. Ілюк, Під-
стригач. Радолнцький, Ігор Кме-

Тромса, А. Спільниченко, Н. Те-
ребус, О. Циґанюк, К. Громів, 
С. Заброцький, Каспрук, Н. 
Дмитренко, Соколовськнй. На-
насси, І. Роннак, Кухарчук, Лев 
Скіць, Хомнч. 

На листок 515 зібрав інж. Па-
вло Д)`брівський: по $1: Дубрів-
ннй ІІ., В. Камор, Безіменний; 

Т. Брикович 

Р О З Ш У К И 
АННА КОВАЛЬ зі села Жулии, 
пОв. Стрнй '— пошукус Стефана 
КОВАЛЯ, сина Ннколи з ,с. Жу-
лнн, пов. Стрий. Хто знав бн 
про них або вони самі, прошу 
писати: 

S. DAISAK 
30-73, 48th St., Astoria З, U.,N.Y,. 

B A K A i m 

Miami, Florida 
Маємо кімнати до вииайиу. 

Пишіть або їдьте просто д о ; 
Mr. A Mrs. М. SZPAK . 

257 -N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 
Florida. — Рішає 82-2692 

Miami, Florida 
Маємо першорядні повністю 

умебльовані апартаментя 
до вниайму. -щ 

Пишіть або їдьте до : 
Mr. d Mrs. FRANK TARANDA 

650 - 692 N. E. 85th S t , Miami 
Fla., — Phone P.L. 8-1078 

FARMS FOR SALE Џ-

та, Д Олійник, Вагатович, Деш-
Кудрнк Олег, Андрій Градов-' ко, В. Саленќо, Іван Кошман, В. 

$2. 
На листок 268 зібрала „Само-

поміч" через п. Григорія Куш-
ніра в Когус: „Самопоміч" в 
Когус $10; Володимир Коник 
$5; по $2: Роман Ракочнй, Пе-
тро Ракочнй; по $1: В. Семе-
новнч, І. Колосовський, М. Пі-
скор, М. Апостол, С. Гарабач, 
Г. Кушнір, Р. Галькевич, В. 
Франко, С. Гавришок, М. Пу-
няк. В. Левицький, Б. Чорний, 
Т. Ракочий, В. Кушнір, М. Ку-
хар. 

На листок 317 зібрав інж. Вік-
тор Яворськнй з Нюарку: по 
$2.ф): Павло Любінськнй, В. Я-
ворськнй. 

На листок 471 зібрав Воло-
димнр Делькевич в Н. П,: В 
Делькевич $2; Н. 11 псковський 
$1. 

На листок 417 дав Евген 
Суниќ в Нептун Ситі $З. 

На листок 1070 зібрав Евген 
Котик: по $5: Євген Котик, На-
дія Котик; Володимир Кух $2; 
Любов Галібей $1. 

На листок 529 зібрав д -р К. 
Рогозннськнй: по $5: д-р Мака-
ревич, Д-р Я. Макарушка. д-р 
Я. Воєвідка, д-р О. Баран, д-р 
О. Сушків, М. Л. Заріцький, д-р 
В. Ѓординський, д-р Орншке-
вич; П. Шевченко $З; по $2: 
Р. Керніцькнй, М. Логаза, Сте-
фанівська, д-р Ленець, д-р Ба-
русевич, д-р Рісдорф, д-р Ма-
лецькнй; по $1: К. Рогознн-
ський, д-р Більвано, д-р Хиляк, 
Р. Сухий, Шандра, Я. Панчук, 
Я. Туркало, д-р Голубінка, д-р 
В. Макарушка, д-р І. Василь-
чук, д-р В. Панасюк, д-р Шќва 
рок, д-р Любчак, д-р Ю. Куш 
нір, д-р Рейнаровнч, д-р Бнх. 
д-р В. Богданів, д-р Коряилів 
д-р Подригула, д-р Сндоряк, 
д-р Федорців; дрібними 50 цнт. 
д-р И. Вќага $2; Рогозинська 
0 . $1. 

На листок 422 зібрав д-р Во-
лоднмир Трембіцький: по $1: М 
Васнлик, І. Вівчар, Б. Ціснк, В 
Бакалець. В. Трембіцький. 

На листок 720 зібрав `Зенон 
Винницький в Клівленді: по $2: 
Василь Ільчишии, Я. Потічний 
„Говерля". 

На листок 562 зібрав Роман 
Онишкевнч: по $1: Ігор Раков-
ськнй, Зенон Онишкевнч, Іван 
Мокрівський; Роман Онишке-
вич $2. ' 

На листок 575 зібрав А. Су-
миќ: Євген Сумиќ $S; по $2: С 
Ѓординський, А. Сумиќ, М. Леп-
калюк; по $1: Е. Ярош, С. За-
броцький, Я. Букачевський, М 
Макогін, Я. Возняк, В. Возняк 
1. Криницький, І. Пўрій, Б. Кмі-
цикевич, Я. Гузар, д-р М. Бих 
Р. Скоробогатий, Р. Пўрій. 

На листок 369 зібрав о. Ва-
силь Танчак: по $2: Іван По-
піль, інж. Павло Грабовнч, Р 
Ратич. Василь Бі линський; по 
$1: Стефан Бойко, Іван Микит-
ка, о. В. Танчак, Тарнавський, 
М. Попіль, Демедюк, И. Сам-
бірський, О. Цинк. В. Дибайло, 
К. Наконечний, Яр. Паслав-
ський; П. Литвин 25 цнт.; за 
значки $З. 

На листок 539 жертвував д-р 
Н. Гірняк $1 1 продав значки 
за $2. 

. На листок 543 Осип Боба дав 
$10 та за значки $1. 

На листок 418 Михайло Плеш-
кан дав $5 і за значки $5. 

Крім того, Володимир Гайдук 
продав значків на $80 і $24. 

Комітет Допомоги 
Українському Студентству. 

Адреса конта: 
Selfreliance (N.Y.) Federal 

Credit Union 
68 E. 7th St.. New York City. N.Y. 

(KODUS 643) 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРМУ T 
Пишіть по-украінськн за без ` 
платними описами (Н^укр. мош) 
1 знимками фарм. ^ 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, t 

Neillsville, Wisconsin 

ЧУДОВА МОЛОЧНА ФАРМА 
з худобою і машинерісю. $2,000 
завдатку. . Догідні сплати, Та-
кож інші фармн. 

JOHNSON REALTY 
Route 2, Box 80, MarahfleuL 

Wisconsin. 
4 miles South й Ул West 

REAL ESTATE 

T A P 3 A H , Ч. 3523. Втікачі. 

ПІДРУЧНИК ГРОМАДЯНСТВА 
(CITIZENSHIP HANDBOOK) 

Накладом 
Злученого Українського Американського 

Допомогового Комітету 
ЩНА 50 ЦЄНТШ. 

Можна набути в ќянтарні „Свободи": 
"SVOBODA", 81-83 Grand St, jersey City 3, N. J. 

THE MATIVES WERE AWEP 
WHEN THE 9RON2EP 0ЄШ-Є00 
OF THE JUN6LE P20PPEP FROM 

THE BRANCHES A50VE. 

ДІМ НА ПРОДАЖ в Нюарку, 
8 кімн., газ огрівання, соснові 

панелі, підвал, бара яа коктейл 
і пиво, викінчена пральня, Ѓа-
раж, килими від стінв до стіна, 
прибнральня в підвалі, лазнич-
кн з тушом на 1 1 2-му поверсі. 
Можна купити за $14,000.00. " 

Заінтересовані, прошу телеф.: 
на МА 2-8031 
або ES 3-9347 

Business Opportunity 

BROADALBIN, N. Y. 
НА ПРОДАЖ ТАВЕРНА, 

велика заля до танців ,!̀  
4 кімн. дім, 4 кабінети, ґараж на 
2 авта, 10 акрів землі, оливянй 
огрівач, всі удогідненвя. $17,800. 

Також 6'родинний мурований 
дім в Асторії, Л. Ай. 

Тел.: RA 8-2402 

вступайте в члени УНОоюау 1 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни t мійеральні водаѓ ДВІ 
спеціяльвого вжитку людьми 
старшого віку — є вже відомі 
Корисні висліди дають ажМаИВ` 
шу заохоту людям, aid а стур-
бовані 1 пригноблені своїм ста' 
вом. Не потребуєте морочити, 
ся, що ви „старі", втомлені, m 
аочувайтеся, що вн „скінчені", 
коли той стан не є функціоааль-
няй.а просто инклнканнй браком 
В1, Б2 niacinamide, або заліза, 
тому, що тепер появився зяа-
денитвй і сильний засіб, який 
охоплює всі ті життьові елемер-
ѓя плюс 1Б Інших вітамін 1 м}-
неральних вод а все це тільна 
в одній капеўльці. Все, чого ьо-
требусте, це взяти одну з отяж 
капеўльок денно, щоб дістати 
певну сќількісѓь терапевтичная 
вартостей а деяких няйважвУ 
т и х поживних схладвнкіа, які 
ВИТВОРЮЮТЬ ЄНЄргіЮ, ВІДОМУ ЧО" 
яовікові, Щоб дістати 60 штук 
запасу того препарату, виділіть 
просто поштою цю вирізку до 
TYN0L СОч Dept 512. Box 321, 
Croton on Hudson, N. т ч а щоби 
мата певність напишіть друхо-
ваннм письмом своє прнзвища 
й адресу на обороті ќопертя. 
Пакунок буде доставлений поли 
тою за післяплатою $4.48, що 
оівнясться видаткові меншому 
чк 10 центів деяьо, себто до-
сить мало, щоб видати Гх дла 
свого лооюа. 

І ІВАН БУНЬКО 
І УКР. ПОГРЕВННІС j 

Обслуга чесна І 
цши прнотупт 

^POHOTPETAINUS, BWANA," 
PLEAPEP ONE OF THE NATIVES, 
^WEAREFLEBING FROM AN 

EVfL WHITE MAStf" 

Тарзан припиняв свої роз-
шуки, коли перестрашений 
тубілець вискочив з гущавн-

ви, а після того за ним вниш-
лн А інші ґомангані, — всі в 
панічному страху. 

Тубільці затремтіли, коли 
бронзовий півбожок джунглів 
скочив із конарів униз. 

— Не затримуйте нас, бва-
не, — благав один із тубиль-
ців, — ми втікаємо від злої 
білоЃ людини. 

John Bunko 
Licensed Undertake 

S Embalmer 
REASONABLE PRICES 

і 437 EAST 5th STREET 
New York Ctty 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

Заннмасться похоронами 
" BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована 
тура. Модерна 

до ужитку даром. 

Peter іагегтш 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 


